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Szétfoszló angol remények 
Már a mult világháboru alatt szakid

atlanul hangoz- 

tta Curson, az akkori angol külügyminiszter, hogy a 

iágbirodalomnak bizonyos vazallus áll mok lánco-
 

megteremtenie, a hübéres államok egy lám
ec- 

ynek a Földközi-tengertől egészen a Pamir 

g kellett volna huzodniok. Ezeknek a
z államoknak 

nészetesen az lett volna a legfőbb rendelt
etésük, hogy 

ség esetén az angol világbirodalom hozzájuk legköz
e- 

bb eső részeit megvédjék és minden más tekintetben is 

k rendelkezésére álljanak. Már Egyiptomnak 1882-ben 

ént megszállása szintén burkoltan ezt a cél
t szolgálta, 

uló eredményekre törekedett a brit politika később
 is. 

Elsősorban arról a területről volt szó, amely Török- 

rszágtól egészen Egyiptomig huzódik. Az ott fekvő álla- 

lok ugyan nagyon különbözők ugy gazdaságilag, népi- 

mint politikai felépitésükben, van azonban egy r
end- 

ül erős kapocs, amely összeköti őket és ez az Izlá
m. 

a zónát akarta Anglia a maga céljaira kihasználni, 

nnál is mkább, mert közelében vannak egyszersmind 

brit világbirodalom legsebezhetőbb pontjai iss. A lord 

son által kezdeményezett törekvések akkoriba
n nem 

ttek eredményie, azonban a célkitüzések megmira
dz 

Anglia vezérférfia ugyanezt a programot óhajtják 

alósitani ma is, mikor még elkeseredettebb
en tembol 

második világháboru. Most ismét felvonult Aug
lia arra 

rületre, amely olyan végtelenül fentes előtér India 

mpontjából, Ezért történt Sziria és Irák megszállása 

ezért igyekeznek az angolok mindenütt, ah
ol csak lez 

at megerősiteni. Egymásba kapcsolódó politikai erőde 

colatot azonban mégsem sikerült megteremteni a Kö-
 

elkeleten. Mindenütt bizonytalan és ingadozó a h
elyzet, 

nég kevesebb reménytnyujtó, mint az első vilnz 

áboru idején volt. Ez pedig nagyon is érthető, hogy 
igy 

an. Mort akkoriban valamelyest mégis csak bizott az
 iz 

ám az angol igéretekben, ma azonban azok már elveszi- 

tették minden hitelüket. Nem volt gyümölc
söző az a hol 

elnyomó, hol szemfényvesztően igérgető polit
ika, amely- 

ek eredményeképen az arab nacionalizmus végleg el- 

nost bármit az angol kormány, ők már tudják, hogy 

nindaz csak fata morgana, játszi politikai délibáb, 

mely csakhamar szertefoszlik a valóságban.
 

Anglia most ismét ott kezdheti, ah
ol abbahagyta. A 

szuronyok segitségével vetette meg 
lábát a Közelkeleten 

s csak az erőszak segitségével tudja helyét
 most is ideig- 

óráig ott fenntartani. A megoldandó kérdések u
gyanis 

máig is megoldatlanok maradtak, sőt még kinzóbb, még 

több próblémák csatlakoznak azokhoz. De ugyancsak 

növekedtek napjainkban a gazdasági nehézségek is a 

1 lkeleten. Nemrégiben zajlott le az a tanacskozás 

Kairóban, amely Egyiptom és az arab államok rendkivül 

ikös helyzetével foglalkozott. Ezeknek a nehézségeknek 

pedig elsősorban az az oka, hogy az angol katonaság nö- 

vekedő igénye következtében, egyre több élelemről és 

gyéb anyagokról kell lemondania a lakosságnak. Az 

"re emelkedő hajótérhiány miatt mind nehezebbé vál
ik 

az emlitett zónábanm lábukat megvetni hatalmuz 

eszitette hitét az angol kormánnyal szem
ben. Mondhat 

kiadoit nivavalos jelentése szerüre a keleti harctéren képtelenné. 

ellátás és igy a megszállott területeknek kell a szük- 

es pótlást előteremteni. Az ilyen eljárás pedig min- 

denre alkalmas, csak arra nem, hogy különösebb rokon- 

keltsen. 

hhez járul az is, hogy az emlitett államok különben 

m voltak sohasem valami nagy bőségben. Leg lább 

omszázezer tonna gabona behozatalára volt szükségük. 

nehézségek is. Az utóbbi esztendőkben átlagon alul 

r dt a termés, Sziriában zavarok voltak, végül még eme 

szükös készletekből is az angol katonaság részére kell 

lentékeny mennyiséget leadni. Az illetékes angol körök 

ár érzik is az arabok egyre terjedő elégedetlenségét, 

m hiába irja a imes, hogy elsősorban az élel ési 

tartása Angliával szemben. 
Mindezen gondokhoz még egyéb bajok is csatlakoznak 
özelkeleten, amióta a Szovjetunió megvetette a lábát 
ban. Ez az ország hovatovabb teljesen szovjet ellen- 

és alá kerül olyannyira, hogy ma már nem is beszéimek 
igol kormánykörökben az érdekzónák elhatárolásáról. 

befolyása ujabban egyintert szükül. De ez a be- 
inkább elméleti jelen őségü. Egyiptom Anglia 

i magáénak különösen azóta, ami- a
 

kérdés megoklásától függ az aribok eljövendő politikai 

hez most nem tudnak hozzájutni, sőt növekedtek a bel: 

. 

avatokzásáról az angolszász hatamlak oldalán ugy ma megvetették már lábukat az amerikai gazdasági szakbi 

már kétségtelenül megáll pitható, hogy ezután erről szó zottságok minden britek nagy áaat az ka 
sem lehet. lokmak ma még több bajjal kell megküzdeniök a Közel- 
Ssorrendben utolsó, de gondokban nem a legutolsó keleten, mint az elmule világháboruban. A viszonyagos 
jelenség az, ahogyan az amerlkaiak óv osan lássan be- nyugalom pedig ne tévesszen meg senkit, mert a láészóla- 

férköztek a brit hat Imi szferába. Ügynevezett katonai s0s nagy csend mözgött mélységes népi izgalmak feszülnek 

bizottságok ülnek ma már Kairóban, Bagdadb n, Tehe- Közelkelet népei már várva várják a pillinatot, amikor 

ránban. Massuaban és egyéb fentos pontekon ugyne: maguk vehetik kezükbe sorsuk irányitását és az Izlám el 
vezett javitó mühelyek vannak. Sőt Saudi Arabiábm is éri régóhajtott szabadságát. 

Német gyors-egységek 
a bolsevista csapatok 

hátába kerültek 
A német és szövetséges csapatok a keleti harctéren az egesz 
támadasi fronton gyorsan nyomulnak előre - Orelnél a vörös 

csapatok nyolc nap alatt 446 páncélost veszitettek 
A vörösök helyzete nem rózsás, - állapitják meg az angol és amerikai ujságok katonai szakértői 

ées a sorszatos vereségeket a németek nagy katonai rölenyével magyarázzák, Tenát szerintük a németek 

vannak fölényben, még pedig azért, mert csapataik számszerüleg is nagyobb sullyal lépnek fel és fegyver- 
zetük is hatékonyabb, mint a bolsevistáké, Eddig mindig azt kürtölték világgá, hogy a szovjet gőzhenger 

egyszerüen elsőpri a németeket, mert olyan veszteségeket szenvedtek, melyeket már nem képesek pótolni. 
Mostani beismerésükből az ellenkezője derül ki. Ugyi átszik a vörösök szenvedtek olyan veszteségeket, 

melyeket már nem tudnak pótolni és a hadianyagszállitások kimaradása miatt felfegy erkezésük is kiván- 

nmivalót hagy hátra. 
Az angolszászok a jövőre vonatkozólag sem jósolnak sikereket a bolsevistáknak és előkészitik a 

közvéleményt további vereségekre. Benne fogialtatik ezekben a beismerésekben az a vallomás is, hogy 

egyelőre nem szállithatnak fegyvereket a szovjet hadseregnek, ugy, hogy helyes az a megállapitás, mely 
szerint Volotov külügyi népbiztos washingtoni látogatásának nem volt más eredménye, mint egy fénykép- 

felvétel, mely Rooseveltet Molotov oldalán ábrázolja. Hogy ez a felvétel mennyire lelkesitőleg hat a vörös 

katonákra, akik tényleges segitséget reméltek Amerikától Molotov elvtárs vizitje után, az a rendetlen, 

menekülésszerü visszavonulásukban jut kifejezésre. 

Washingtonból nem kaptak segitséget és most ujra Majszky londoni szovjet nagykövet lépett 

akcióba és kérte Churchilit, hogy az angolok a legsürgésebben valósitsák meg a második frontot. Ha ez 

nem következik be, ugy a Szovjet a legválságosabb helyzetbe kerül. A németek gyors előnyomulása a 

keleti harctér déli részén azzal fenyegeti a bolsevistákat, hogy bekeritik őket. Ezért valószinü, hogy 
Timosenko hadseregének bal szárnya kénytelen lesz a Kaspi-tenger felé visszavonulni. 

A némnmet főhadiszállás legujabb jelemtése 
A német vezéri főhadiszállásnak szerdán delben sitetták és közben harminchat páncélost tettek harc- 

a német és szövetséges csapatok az egész támadasi Voronestől északkeletre a körülzárt ellenseges 
arcvonal mentén gyorsan nyomulnak előre. Az ellen- csapatokat megsemmisitették és százhuszonöt páncé 

séges utóvédeti részben szétugrasztották, részben lcst megsemmisitettek. pane 

megsemmisitettek. A keleti harctér középső szakaszán az ellenség 
Gyors-egységek az ellenséges haderő hátába ke- helyt támadásai meghiusultakk 

rülve egyes seregrészek visszavonulási utját elvág Oreltől északra és északkeletre visszaverték a 

ták. A légierő hathatósan támogatta a gyalogság vörös csapatok minden támadását. Julius ötödikétől 

hadmüveleteit. tizenharmadikáig az itt megsemmisitett páncélosok 

Német repülők a mult éjjel támadást intéztek száma négyszáznegyvenhatra emelkedett. 

Rosztov ellen és a gyujtóbombák a városban és a pá- Német repülők jó hatással bombázták a Mur 

lyaudvaron több nagy tüzet okoztak. manszktól északkeletre fekvő repülőteret és pusztí 
Vorones körül a bolsevisták támadását visszauta- tást végeztek a földön veszteglő repülőgépekben. 

MMémmet repiők eredemémyes lánmadásmi 

A német véderő főparancsnoksága jelenti, nogy A vörösök itt a jelentett harmincezer foglyon kivül 

repülők tegnap a keleti front középső szakaszán bol- egalább tizezer halottat veszite tek, ami annak tula 

sevis a pancélos alakulatokat támadtak és számos áonitható, hogy a németek egészen szük körre szori- 

kocsit megsemmisitettek. Moszkvától keletre vasuti tották össze a bolsevis ákat és azután a német zuhanó 

vonalakat bombáz ak és azokat több helyen megsza- bombázók szörnyü pusztitást vé. eztek öttük. Az 

ki ották. Ugyancsak hatásos bombatámadást intéztek oroszok ilyen tulzot: hirekkel akarják veszteségeik 

Murmanszk kikötőberendezései és repülőterei ellen. szépiteni és enyhiteni. 

sSZOVJET NAGYITÁSOK 

Német hivatalos helyről közlik, hogy tulzottak azok 
a jelentések, melyeket a szovjet hirszolgála i iroda a 

német csapatok állitólagos veszteségeiről a külföldön 

terjeszt. Ezen hirek szerint a németek Rzewnél óriási gli közölt, amely azokna 

vesz eségeket szenvedtek volna halottakban. Ezzel almaz ik az elmult év decemberében 

szemben német hivatalos helyen hangoztatják, hogy ! tahajó pusztulása alkalmából vesztettél 

a német v ségek tizedrészét sem érik el üket. A kimutatás nevet taralmaz, közti 

annak a számnak, melyet a szovjet hadveze szonnyolc tiszt is. A Repulse hajón elsül 

napján százn 



l péntek 1942 julius 17 

Timosemko seregével a Volga rmmögé vomnul vissza 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: A szovjet 

rádióban és a szovjet sajtóban megjelent hirek visz- 

szatükrözik a jelenlegi moszkvai közhangulatot. A 

szovjet közvélemény a legnagyobb nyugtalansággal 

figyeli a donvidéki hadmüveletek fejleményeit. Az 
Izvesztija és a Pravda cimü szovjet lapok hiradása 
szerint 

Rosztov azon a ponton van, hogy teljesen el- 

szigeteljék 

és nyiltan beismerték, hogy a bolsevista hadseregnek 
vissza kellett venulnia kelet felé. Mindkét lap aggódva 
kérdezi, 

vajjon szervezhet-e Timosenko uj ellenállási 
vonalat a Volgától keletre? 

A mérmet offenziva villámcsapáskémni hatolt 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Az Afton- 

bladet cimü svéd lap londoni munkatársa irja, hogy 
a Szovjetunióból érkező hirek óriási megdöbbenést 
keltettek az angol fővárosban. 

A mószkvai brit sajtótudósitók már r teljesen 
borulátók. 

A Daily Enprekss kesertjen állapitja meg, hogy a né- 
met offenziva, bár valamivel később kezdődött, 

első szakaszától kezdve villámcsapásként 
hatott; azonnal siker koronázta. 

A svéd lap a továbbiakban a kommunista párt 

központi tanácsa elnökének a moszkvai rádióban tar- 
tott beszédét ismerteti. A szónok a Molotov által 

megkötött szerződésekből származó 

kötelezettségek azonnali teljesítését követelte 
az angoloktól és amerikaiaktól. 

A Daily Herald a maga részéről a katonai hely- 
zettel foglalkozva kijelenti, hogy az angoloknak és 

amerikaiaknak egy percig sem szabad habozniok, 
mert 

a háboru sorsa a szovjet fronton dőlhet el. 

Szovjet torpedó sülvyeszlelte el a svéd hajót 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda, 
hogy a svéd hatóságok minden kétséget kizáró módon 
megállapitották, hogy a Lulea nevü svéd gőzöst szov- 
jet torpedó sülyesztette el, amint ezt a torpedó re- 
peszdarabjaiból a szakérők konstatálhatták. 

EGY NAP ALATT HET ELLENSÉGES HAJÓ 
SÜLYEDT EL 

Berlinből jelenti a Rador: Julius 13-án délután 
négy órától kezdve julius 14-én délu án négy éráig a 
különböző tengereken hét ellenséges hajót sülyesz- 
tettek el. 

AUSZTRÁLIA 
A VÖRösökTöL AKAR TANULNI 

A Német Távirati Iroda az angol hirszolgálat 
közleményét közvetiti, mely szerint Ausz rália kato- 

nai bizottságot küld Moszkvába, hogy az ott a szovjet 
páncélcs hadviselés módját tanulmányozza. Szeren- 

csétien ausztráliaiak rossz helyre fordulnak, mert 

azok után a páncélos vereségek után, melyeket a bol- 

sevisták a németektől szenvedtek, legfeljebb azt ta- 

nulhatják meg, hogyan nem kell a páncélosokkal 

harcolni. 

GOGOL OROSZ IRÓ SZÜLŐHÁZA 

Az angol hirszolgálat azt a hirt terjesztette, hogy 

a németek felgyujtották Gogol orosz irónak poltavai 

szüőházá: és szobrát is lerombolták volna. Ezzel 

Gogcl szülőháza ma is áll és csak a tavalyi harcok 

során serült meg egy gránátlövéstől. 

Az ui török kormány programja 
nem különbözik az előző kormány 

célkitüzéseitől 
AAnkarából jelentik: Izme: Inönü török állam- 
elnök Saradzsoglu miniszterelnököt kinevezte a nép- 

párt alelnökévé. 

Tegnap mivisztertanács volt Ankar ában, melyen 
török bel- és külpolitikai kérdésekkel foglalkoztak. 

Nagy felháborodás: keltett Ankarában az a hir, 
melyet angolszasz forrásból terjesztettek. hogy Tö- 
rökország határait megszálltak erős katonai egysé- 
pek. Zavart és bizonytalanságo akartak kelteni ezzel 
a hamis hirveréssel, melyről türök hivatalos helyen 
megállapitották hogy nem felei meg a valóságnak. A 
tény az, hogy 

rörökország északi és keleti határvidékén 
már régebben bizonyos biztonsági intézkedé: 

seket foganatosítottak. 

tikai körökben a török nemze gyülés augusztus ne- 
gyediki gyülésa elé, mert ezen ismerteti Saradzsoglu 
miniszterelnök és külügyminis zter az uj kormány 
programját Egészen biztosra veszik, hogy 

az uj kormány célkitüzései nem fognak kü- 
lönbözni az előző kormány programjától 

és külpoli ik i tekintetben továbbra is a szigoru sem- 
legesség álláspontjára helyezkedik majé 

Romantika: : 1942 

Menyasszonyszöktetés utan 
- millió puszit küld papa, mama 

„Csak jőjjetek hazal" 
A szerelem, a szerelem... a szerelem sötét ve- 

rem, - mondja a nóta. C. Ilona 21 éves constantai ha- 
jadon is beleeset ebbe a verembe, bár ő ugy vélte, 
hogy rózsaláncokkal ékesitett tündérfogatra lépett 
reá és Alomország felé utazik a mesebeli királyfival, 
jelen esetben P. Györggyel, aki polgári foglalkozásá- 
ra nézve tisztviselő, törekvő, csendes, udvarias fiu; 
nem valami Adonisz s nem éppen leányálom, de egé- 
szen jó - „parti". Mint ősapáink idejétől kezdve 
ilyenkor megesik, a szülők csak hetek, hónapok mul- 
va jönnek rá leányuk titkos vonzalmára, igy hát 
nincs azon sok csodálni való, hogy a leány szülei - 
ere jómódu emberek, - csak akkor eee 

a nagy családi fordulatról, amikor ezelőtt két hétte 
egy ragyogó vasárnap délután kikenve, kinyalva, ön- 

neplő öltözetben megjelent lakásukon Gyurka" 
annak rendje és módja szerint megkérte a leány 

zét. 
- Hát ez meg miféle villám-akeció ? kérdezte 

„Nincs eladó 
Értesülései ugylátszik nem elégitették ki várako- 

zását, mert a kétheti várakozási idő után hüvösen és 
előkelően közölte a fiatalemberrel, hogy erayob 

sajnálatára. nem hallgathatja meg kérését, mert. 
ezért meg azért és igy meg ugy, egyszóval: 
Nincs eladó lányunk! - mondotta s nagyobb 

a mama. - Azt sem tudom. kinek az ia-fia ez a fiatal- 
ember... - sugta leányának, aki azonban édesen mo- 
solygo t és bájosan hallgatott. Közben megjelent a 

pesalád feje" is a szinen. Nem kevésbbé hökkentette 
meg őt is a váratlan fordulat, de mint ilyenkor az elő- 
relátó, gondos papa cselekedni szokott, nem adott el- 
utasitó választ, hanem kétheti haladékot kért. Addig 
.u ána kell nézni a hozománynak? satöbbi, - mon- 

dotta. 

A fiatalok kissé elszontyolodtak, de mit tehettek 
mást, - vártak. Utóvégre az a két hét nem a világ. 
Eltelik. A papa pedig ezalatt egy magánnyomozó iro- 
dát megszégyenitő körültekintéssel és lendülettel vé- 
gig in erjuvolta az egész környéket. Mit tudnak a fia- 
talemberről? Hol van állásban? Mennyit keres? 
Nem-e lumpol" sokat? Nem udvarolt-e már más 
leánynak? Nincsen-e valami a rovásán? Szorgalmas, 
józan, törekvő ember-e? 

ó lányunk! 
nyomaték kedvéért hozzátette: 

- Vitának pedig nincs helye! 
; A fiatalember lehorgasztott fővel távozott, a 
leány pedig sirt, jajveszékelt, jelenetet rendezett. 

Tudjátok meg, ha nem engedi ek, hogy a fele- 
sége legyek, ti lesztek az oka mindennek! Máshoz 

nem megyek férjhez! És... és inkább meehele d 

szemben német hivatalos helyen megállapitják, hogy 

küld papa, mama. „Gyurkánk" ne féljen. Nem haraz 

szunk. De komolyan jöjjetek, az első vonattal. 

Nagy érdeklődéssel tekintenek nemzetközi poli- 

mint politikai helyzetet ismertette. Bevezetőjeben ki 

lógiai arcvonalak" létesitéséhez. A jelenlegi helyzet a 

l tértek vissza a kinai harctérről. 

nem mondok le erről a házasságról! 

A mama tanácstalanul tördelte kezeit. 

- De édesem, mi csak a te javadat akarjuk... 

A papa bölcs mondásokat eregetett: 

- Az idő minden sebet meggyégyit! Jobb ma le 

mondani. mint holnap csalódni! Van még elég derél 

fiu a világon! Találsz majd magadhoz illőt s akko 

belátod majd, érdemes volt a szülői akaratnak enge 

1 mé 

ml 
" elt nél 

delmeskedni... 

„Világgá mentem... nem láttok töőbbél.. u 
Másnap a leány nyomtalanul eltünt szülei lakásá 

ról. Érdeklődtek utána a rokonoknál. Ott sem volt 

Már-már öngyilkosságra gondoltak, amikor felfedez 

ték a bucsulevelét. Ebben ennyi állott: 

„Világgá mentem szerelmesemmel. Nem en 

gedtétek meg, nogy a felesége legyek, igy hát en 

gem sem láttok többé. Isten veletek. 
Honka". 

A kétségbeeset: szülők mindent tüvé tettek; ku 
tattak a leány után, de hiába. A fiatalok szerelmesek 

Nyomtalanul eltüntek. Ekkor azután kezdődtek a csa al0 
ládi viták. 

- Mindennek te vagy az oka! - igy a mama. 

- Te nem vigyáztál reá, azért jutott ide! - igy 

a papa. 
S végül is, könnyek között, bevallották egymás 

nak, hogy mindent megengednének, elfelednének "u 

megbocsátanának, csak - életjelt adna magáról a: ave 

a leány". 

SORSDONTŐ TAVIRAT M 
Egyik este távirat érkezik. A leánytól. Brasov 

Brassó mellől. 

- Utoljára kérlek benneteket... 

A papa végig sem olvasta a sürgönyt. Levélnel 

beillő sokszavu távirat ment a leány után, hogy j jöjjör 

haza, minden ugy lesz, ahogy akarja. Millió puszi! 

A fiatalok komolyan" jöttek is. Hiszen már pén. 
zük is fogytán volt. 

A viszontlátás örömeit minek ecseteljük 

Megható volt. 

Igy is szokott történni... (komisz) 

Az ellemségy 
„pszichológiai arcvonalai' 

Berlinből jelenti a Rador: Göbbels dr. német bire- 
dalmi propagandaügyi miniszter a propagandairodák 
vezetőinek értekezletén felszólalt és a katonal, vala 

emelte, hogy az ellenséges propagandának a katonai 
összeomlásra vonatkozó hazugságai: az egyre jobban 
kihangsulyozódó borulátás váltotta fel. Ez a borulá 
tás az afrikai brit vereség és az angol-amerikai vesz 
teségek után növekedett, - mondozta Göbbels dr. 

Rendkivül kedvezőtlen helyzetükben a szövetségesek 
még nagyobb mértékben folyamodtak képzeletszülte 
számadatok feltálalásához és egyes ujabb „pszicho 

tengelyhatalmak részéről a legnagyobb derülátást 

indokolja. A vezérszó továbbra is ez mara "A győze 

lem mindenáron! 

egymás ellen 
Budapestről jelentik: Szálasi Ferenc és Málnási ha 

Ödön, a magyarországi nyilaskeresztes pár: két veze. 

tőtagja között már hosszabb idő óta heves sajtóhar 
folyik, amely egyre jobban kiéleződik. Málnási egyiz 
ben már nyilvánosan felszólitotta Szálasi Ferencet, 
hogy ta zzék a párt éléről, de Szálasi ennek a fel- 
szólitásnak mindeddig nem tett eleget. Málnási moss 
a Magyarság hasábjain ujabb felszólitást intézet! 

Szálasihoz, hogy mondjon le a pártveze ésről és azzal 
fenyegette meg, hogy amennyiben ennek a felszólítás. 

nak nem tesz eleget, akkor leleplezéseket közöl róla. 

Akinai pénzügyminiszter a japán császárnál. 
Tokióból jelentik, hogy a japán császár tegnap kiz 
hallgatáson fogadta a nemzeti kinai kormány rénz 
ügyminiszterét. Ugyancsak kjhallgatáson volt a 

tennonál az a kilenc japán tábornok is, 
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Német és o 

A némeg vezéri főhadiszállásnak szerda déli hi- 

vatalos jelentése szerint Egyiptomban El Alameintől 

délre német és olasz repülők bombázták az ellenséges 

csapatokat és azoknak sulyos veszteséget okoztak. 

igyanitt az angoloknak támadásait visszaverték. 

Malta sziget katonai berendezéseit a repülők 

iüijel-nappal támadták. 

Tangerből jelenti a Stefani iroda: Gibraltárból 

jövet hétfőn este angol repülöőgépek a hét folyamán 

rár másodizben akartak elrepülni Tanzer városa fö- 

jött, a spanyol légelháritó tüűzérség azonban mükö- 

lasz repűlők 
bombázták az angol csapatokat 

A TENGERBE ZUHANT 
ANGOL REPÜLŐGEÉP 

Madriból jelen.ik, hogy a spanyol tengerpart kö- 
zelében lezuhant egy brit harci repülőgép. A személy- 

zetet a spanyol hajósok mentették meg. A megmene- 

kült pilóta elmondotta, hogy gépével a Földközi-ten- 
ger felé volt utban. A spanyol hatóságok a brit kato- 

nákat internálták. 

Brit repülők megsértették Spanyolország semlegességét 
désbe lépett, túzelni kezdett a brit gépekre, mire 

azek kenytelenck voltak visszafordulni és legnagyobb 

sietséggel támaszpontjaikra v.sszatérni. 

Tüzhalálra itél 

Lisszabonból jelenti a Rador: A londoni Times 

értesülése szerint az egyik hindu tartományban tá- 

madt lázadásnak az volt az oka, hogy az ang
olok a 

benszülöttek között soroztak a brit hadsereg s
zámára. 

Az angolok ezekkel szemben rendkivül s
zigoru meg- 

ték az angolok 

a katonai sorozás miatt fellázadt hindu lakosságot 
torló intézkedéseket foganatositottak. A lázadók leve 

résével megbizott csapatok körülkeritették a lázadó- 

kat és beszoritották őket egy erdőbe, amelyet azután 

felgyujtottak azzal a szándékkal, hogy az erdőben le- 

vők elevenen elégjenek. 

A londoni rádió beismerő vallomása: 

Bnelia és szövetségesei 
még csak nem is gondoi hamnak artra, hogy az idén 

vagy jövőre megnyerik a háborut 
Amszterdamból jelent, a Rador: Az angol alsó- 

ház ülésén, amelyen a hadianyagtermelésről tár- 

gyaltak az a meggyőződés alkult ki, hogy a szö
vet- 

séges országok a háboru legválságosabb fázisá
ba ju- 

tottak. Ezekkel a szavakkal kezdte Robert John
ston 

kedden este a londoni rádióban a hadi hely
zet ismer- 

tetését. Utalt Lyttleton termelési miniszer szavaira, 

aki a hadianyagtermelés terén a legtökéletesebb 

rendszerek bevezetését sürgette. Johnston kijelen- 

tette, hogy a hajótér szempontjából takarékoss
ágra 

van szükség. mert a szárazftöldi harcok és a termelés 

mögött fel lehet fedezni a tengerri hacot is. N
em tud- 

juk mi történik a tengeren - folytatta - de bizo- 

nyos esetek az angol közvélemény tudomására ju- 

tottak. A szövetséges országok jelenleg nem halad- 

nak éppen a győzelem felé vezető uton a tengeren. 

Csupán csak azt remélhetjü - mondotta, - hogy 

a szövetséges nemzetek fentartják magukat, de köny- 

nyen lehetséges az is hogy erre sem lesz idejük A 

hajótérveszteség jelenleg rendkivül sulyos proklé- 

ma. A szövetséges országok nem is gondolhatnak 

arra, hogy ebben az esztendőben, vagy a jövő évben 

megnyerik a háborut. Egyetlen gondjuk csak az, hoz 

gyan állhatnak ellen azoknak a támadásoknak, 
ame- 

lyek pusztulással fenyegetik őket. 

Visszaeső bűnözők rendőrkézen 

Alig hogy kiszabadultak a börtöntöltelékek, 
folytatták a „tolvaj-mesterséget" 

A Lugojdugosi rendőrség egymásután három 

izben veszedelmes tolvajokat fogott el. 

Popa D. C. Lggojdugosi banktisztviselő jelentést 

tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki beha-
 

tolt lakásába és onnan egy rend férfiöltönyt s egy 

óráz vitt magával 25.000 lei értékben. A rendőrség 

rövid nyomozás után a tolvajt Matei Nicolae 31 éves, 

bucuresti származásu asztalossegéd s
zemélyében el- 

fogta. Matei Nicolae 

ébppen az egyik ruhafestőtől akarta haza- 

vinni az átfestett lopott ruhát. 

Mint utólag kiderült, a tolvaj nemrég szabadult a 

fogházból, ahol hét évet és hét hónapot töltött. At- 

ták az ügyészségnek. 

! ELTÜNIK EGY GÉPSZIJ 

A Lugoj-lugosi „Muschong" téglagyárból ellop- 

tak egy 30 ezer lei értékü gépszijat. Rövid, erélyes 

nyomozás után 
a rendőrség ennek a lopásnak a tettesét is 

elfogta, 

villanyszerelő személyében, aki Biron Vasile huszéves 

nyáron is nagy tilmeket játsz k Városunk egye 
...... ..... 

FORUM ( Arad) szellőztetett kellemesen hüvös terme. lelefon 20-10 Előadá 
sok 5, *.15. 930. Mindennan 3 

nemrég szabadult ki a fogházból. Meginditot ák ellene 
az eljárást. 

ELSZAKADT A KARKOTŐM, 
LEGYEN SZIVES MEGJAVITANI 

- ezzel a kéréssel állitott be egy ismeretlen fiatal- 

ember Hendel Dezső Lugoj-lugosi órásüzletébe. Mig 

az órás a karóra szijának javitásával foglala osko- 

dott, a fiatalember 

a mühelyasztalról elemelt egy 8000 lei értékü 
Doxa-zsebórát, 

majd azzal az ürüggyel, hogy átszalad a trafikba ci- 
garet át vásárolni, néhány pillanatra távozott. A lo- 

pott órát kalapja bélésébe rejtette, majd visszament 
az üzletbe. Az órás közben felfedezte a lopást és az 

éppen arrahaladó rendőrőrszeme. segitségül hiva le- 

fogta a tolvait: 

megmotozásakor előkerült a kalapba rejfett 
zsebóra. 

A tolvaje - Grozescanu Ion, Timisoara-temesvári 
szarmazásu 28 éves fia alembert - a rendőrségre ki- 
sérték. Atadták az ügyészségnek. 

URANIA sláger 
-kor matiné 30 leles helyárakkal 

Rommá lőtt ház, amelyet a bolsevisták 
menekülésszerüen elhagytak 

Az ellenséges államok polgárai 
vagyoni nyilatkozatot 

kötelesek adni 
A Timis- TorontalzTemes-Torontál megyei prefek- 

tura közleményt adott ki, amely szerint Nagykbritan- 

nia, a Délafrikai Szövetség, Ausztrália, Ujzéland, Ka- 

nada, Egyesült Allamok, Szovjetoroszország, Nikara- 

gua, Haiti, a csungkingi kinai kormány, Egyiptom, 

Irán és Argentina, továbbá Chile kivételével a dél- 

amerikai államok összes alattvalói kötelesek augusz- 

tus 3-án déli tizenkét óráig nyilatkozatot benyujtani 
a Romániában levő ingó és ingatlan vagyonukról. A 

javak bejelentésének elmulasztását egytől három 

évig terjedhető fogházzal és ezer leitől félmillió leiig 
terjedhető pénzbün etéssel sujtják, A két példányban 
készitett nyilatkozatot a megyei prefekura épületének 

első emeletén levő 80. számu irodájában kell benyuj- 

tani. 

aaó 

Az elvált férj 
vérflürdőt rendezett 

Dectas Milan constantai hentesmester az elmult 
évben feleségül vette Niculescu Mária özvegyasza 
szonyt, akinek szőrmeárukereskedése van a város- 
ban. A házasfelek között anyagi ügyek miatt hama- 

rosan megbomlott az egyetértés és egyre sürüoben 
civakodtak, mig végül elhatározták, hogy elvalnak 
egymástél. A válóper a válás kimondásával most ért 
véget. Amikor a hentesmester távozott a törvény.- 
széktől, elhatározta, hogy megöli volt feleségét. Ter- 
vének végrehajtására megjelent volt felesége üzleté- 
ben és 

kést rántva, azt Niculescu Mária hátába szurta. 
Az üzletben tartózkodott Niculescu Mária leánya és 
annak férje isakijk a sebesült asszony segitségére siet 
tek. Dectas Milan őket is megsebesitette. A kiáltozásra 

előkerült a raktárból a cég egyik alkalmazottja is, 
aki le akarta fegyverezni a véres késsel hadonászó 

ferfit. Dujakodni kezdtek és ennek során Dectas az 
alkalmazottat is megsebesitette a kezén. A vérengző 
hentesmester végül is 

a szomszédos házba menekült és elrejtőzött. 
Amjkor a rendőrség megérkezett, látva, hogy atfog- 
ják, öngyilkossagot kisérelt meg. Dectas a nyakát 

akarta elvágni de csak könnyebb sebet ejtett magán. 
A hentesmestert és áldozatait kórházba szállitották. 
Köztük a legsulyosabban Petreanu, Niculescu Mária 
veje sebesült meg és állapota aggodalomra ad okot. 

tilmszinház 

Ma az év legszenzációsab 
Egy film, ami egyaránt érdekli a házastársakat, ugy a feleséget mint a lérjet 

A főszerepekben 

b vi jatéka 

22. számu hiradó 
LORETTA YOUNG, WARNER BAXTER 

22. számu hiradó 

Előadások 5, 715 es 930. 3-kor matiné olcso 50 leies helyarakkal 

Nézze meg Amerika 4 legjobb sztárjának kítünő rendezésű vigjátékat 

Madelemne Caroll, Fred Mac Murray 
Allan Jones, Akim 

a „Trantella" hőse 

Tamiroll a 
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Timis t i szerkesztőség és kiadóhivatak 
I., Piata Bratianu 3. Telefon: 2s-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclam 
hirdetőiroséb Haninescutca 8. Telefon: 17- 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

Belfö dön kézbesitéssel együtt egy hóra 140.- lei negyed- 
évre 330.- lel, fél évre 680.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 filfér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

des előfizetési ij két 

o4 szűzdofiány 
Az alábbi jóizü esetet egy kedves öreg ur mesélte el 

aekem; megpróbálom azt lehetőleg ugy elmondani, ahogy 
azt tőle hallottam. 

Egyik vármegyei székhelyen (a város neve nem fon- 
tos) z volt a szokás, hogy Szilveszter-estén, az év utolsó 
napján, a rangban legidősebb hivatali vezető, vendégül 
látta v csorára a varosban müködő összes hivatalok főnö- 
keit. A főispán falun lakott, igy ez a feladat a törvény- 

széki elnökre háruit aki ennek a feladatnak a legnigyobb 
örömmel tett eleget. A vacsora kitünő volt, a vendégek 
igen jól érezték magukat és amikor a feketekávéra került 
a sor. a házigazda azt inditványozta, hogy a feketét a piz 
patoriumban fogyasszák el. Az elnök ur nagy pipás volt 
és igen kedvelte . finánc-nemlátta szüzdohányt. Minden 
vendégének egy hosszuszáru csibukkal és valami csodá- 
latos aranyszinü, kellemes aromáju dohánnyal kedves- 

kedett, csaptak is olyan pipázast, hogy alig láthatták egy- 
mást a nagy füstben. Akinek módjában volt, csupa tré- 
fából azon iparkodott, hogy a szüzdohány füstöt a pénz- 
ügyigazgató orra alá fujja. A főfinánc jól érezte, hogy ez 

a tréf, teljesen az ő kontójára megy, de azért elismerésre- 
méltó türelemmel állta az ostromot és a legártatlanabb 
képpel csak azt kérdezte meg az elnöktől, hogy vanze még 
sok ebből a remek dohányból? Az elnök gyanutlanul azt 
válaszolt, hogy van még egy zsákkal. Mint minden vaz 
csorának, ugy az elnök vacsorájának is egyszer vége sza- 
kadt és a társ:sag boldogujévekivánásokkal kedvesen bu- 
csuzott el a vendéglátó gazdától és egymástól. Az elnökék 
is lenyugodtak és nemsokára csend borult az elnöki paz 
lotára. 

Az elnökék még nyugodtan pihentek, amikor a szoba- 
leány nagyijedten ront be a hálószobába azzal a hirrel, 
hogy két finánc van kint és az elnök ur t keresi Az elnök 
önkéntelenül okozati összefüggést vélt felfedezn, a finán- 
cok látogatása és a szüzdohány között. Nagyon kellemet- 
len lenne törvényszéki elnök létére egy dohanykihágási 
ügybe keveredni, azért rögtön határozott és dohánykész- 
letét a jól befütött kályhába gyömöszölte és elégette. 
Amikor ezzel a müvelettel elkészült kiment a fogadószo- 
bába a firáncokhoz és megkérdezte tőlük, hogy mi járat- 
ban vannak? 

A két diszbeöltözött finánc erre vigyázzállásba mere- 
vedik és jelenti hogy a nagyságos pénzügyigazgató ur 
rendeletből eljöttek a nagyságos elnök urhoz, hogy a hely- 
beli pénzügyőri szakasz nevében boldog ujévet kivánja- 
nak; tisztelegtek és sarkon fordulva elhagyták az elnöki 
lakást. (Jóska bácsi.) 

- Kihallgatások a miniszterelnökhelyettesnél. 
Bucurestiből jelenti a Rador, hogy Antonescu Mihai 
professzor. helyettes miniszterelmök julius 14-en ki- 
hallgatáson fogadta Monsignore Andrea Cassulo pa- 
pai nunciust, továbbá Conte Casa Rojas bucuresti 
spanyol Biering dán, Benzon Branko horvát, Rene de 
Week svájci, Eduard Hj. Palin finn és Petroff Csoma- 
koff bolgái követet, valamint Samuel de Campo chiüei 
ügyvivőt. 

-Százhusz zsák levél érkezett a genfi Vörös- 
kereszt hadifogoly-osz ályához Kanadából. Ezeket a 
leveleket Kanadában internált vagy hadifogságo: 
szenvedő német és olasz állampolgárok irták hozzá- 
tartozóiknak. A levelek hosszas kalandozás után 
érkeztek meg Genfbe, ahonnan a cimze teknek to- 
vabbitják. 
- Nem történt merénylet Zágrábban. Bertinből 

jelenti a Rador, hogy mértékadó német helyen telje- 
sem alaptalannak minősitették azt a külföldön ter- 
jesztett hiresztelés, mely szerint Helm rohamosztagos 
csoportvezető zágrábi rendőrattasé ellen merényletet 
kiséreltek volna meg. 

.. - Ethunyt egykori főispán. Budapestről jelen- 
tik: Szinyey-Merse István, Sárosmegye nyugalmazott 

főispánja, Budapesten nyolcvanegy éves koraban 
meghalt. Temetése csütörtökön megy végbe a ma- 
gar fővárosban. 

- Száznegyven ujság a felszabaditott kelen tez 
rületeken. Másfélszáz lap megjelenését engedélyezték 
a megszalló német hatóságok a felszabaditott kejeti 

tesületeken. Ezek közül hét német tizenöt észt, hnu- 
s onegy lat' tizenegy litván, egy lengyel, hat fehér- 
vosz, tizennyolc orosz, egy tatár, hatvan pedig uk- 
rn nyelven jelenik meg. Közel ötven további lap en- 
godélyezése a közeljövőben történik 
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Amikor rettenetes hőség és gyilkos hidei 
pusztitott 

Az időjárás tekintetében nem lehet az emberek- 
nek kedvében járni. Pedig bármilyen kemény volt is 

a két esztendő előtti tél vagy bármilyen forró volt kö- 
zel tizenkét esztendővel ezelőtt a nyár, mindez csak 
gyermekjáték ahhoz képest, hogy milyen hatalmas 
fagy, vagy forróság költözne a földre akkor, ha a ter- 
mészetnek ismét eszébe jutna olyan időjárást terem- 
teni, amilyen már sokszor gyötörte a glóbusz életét, 
időtlen történetének évmilliói folyamán. Bármit is 
szenvedtünk mi, most élő emberek a fagy-ól vagy for- 

róságtól, vagy bármit is kényszerültek etekintetben 
atyáink, nagyatyáink eltürni, a föld mégis mindig 
előteremtette számunkra a megélhetési feltételeket és 
az emberiséget nem fenyegette az a veszély, hogy a 
hő vagy a fagy következtében elpusztulhat. 

Ne feledjék el azonban azok, akik szüntelenül 
korholhatják az időjárást, hogy előalhatnak egy- 
szer majd ismét olyan állapotok, amilyenek már mu- 
tatkoztak a föld történetének folyamán. A világegye- 
temet nem ismerjük és nem tudjuk, hogy mikor ismé- 
telhetik meg ujra a bennünket körülvevő rejtélyes 
erők titokzatos játékaikat. Irtózatos erők tombolnak 
körülöttünk a világegyetemben. Megtörténhetk, 
valamelyik szörnyü napon arra ébredünk, hogy az 
időjárás már nem az, ami volt. Vajjon mi érhetne ben- 
nünket, kérdi a mai ember, aki már hozzászokott ah- 
hoz a gondolathoz, hogy az időjárás kisebb-nagyobb 
ingadozásokkal, mégis csak bizonvyos mértékben ál- 
landó jellegü. Megtörténhetik példának okáért hogy 
egyszer csak elönti a világot egy olyan hőhullám, 
vagy fagyhullám, amely egész civilizációkat megsem- 
misitéssel fenyeget, egyszerre oltva ki száz es száz 
millió ember életét. 

Az ember történetének őskorszakában már elő- 
fordult az ilyen elváltozása az időjárásnak. Sőt nem- 
csak egyszer történ: meg, hanem megtörtént több- 
ször is. Ahol pedig ez a veszedelmes időjárás lecsa- 
pott, ott az embernek éppen ugy el kellect menekülnie 
más tájakra, ha tudott, min: ahogyan elvándoroltak 
az állatok is. Volt ugyanis egy idő, amikor az ember 
is növényevő állat volt, - akkori szellemi és testi ál- 
lapotánál fogva nem nevezhető másképen, el kellett 
tehát oda vonulnia, ahol táplálékot és uj életet remél- 
hetett a természettől. Ami a hőséget illeti, a termé- 
szettudósok többségének véleménye szerint valaha 
olyan izzó torróság volt a földön, hogy semmirféle élet 
nem létezhetett. Azután következett száz és százezer 
évvel később az az állapot, amikor az egész föld leve- 
gője egy gőzkamra levegőjéhez volt hasonlatos. Égig 
érő magas fák növekedtek, a füszerü növények elér- 
ték az öt, tiz méter magasságot, majd megszülettek 
azok a fantasztikus szörnyetegek, amelyek ha ked- 

kozmikus erők okozhatnak csupán. Ezekkel szemb 

szak vagy hókorszak bármikor rázudulhat ismét er1 

u 

a földön 
vük támadt, lelegeltek reggelire akár egy mezőn 
területet. 

Beköszöntött azután körülbelül százötvenez 
esztendővel ezelőtt a jégkorszak. A nap egyre kev 
sebb és kevesebb meleget adott, a déli és északi sar 
ról pedig egyaránt elöntötték az egész földet a fog 
hullámok. Lassanelassan mindenütt megszünt 
egykori élet, a föld már nem volt Terülj asztalká. 
- a szüntelenül faló gigászi szörnyetegek szamá 
ezek eltünedeztek, elpusztultak és csak óriási cso 

vázuk maradt meg bizonyságul a későj idők számál 
hogy benépesitették a földet valaha ilyen ények 
Akadtak akkoriban olyan élő lények js melvek me 
birkóztak még a jégkorszak mondhatatlan viszo 
tagságaival is. Igy a mamuth ujjvastagságu szői 
zetével a testén, hozzáidomult, - mint tudomány 
san mondják - asszimilizálódott a természethez. 
az állapot több mint százezer évieg tartott. Jég és jé 
volt mindenütt, ahol később uiból kivirágzott az éle 
Körülbelül negyvenezer év előtt történt, hozy a n 
ismét meekönyörült az ő szerencsétlen bokrzóján, 
ismét küldözgetni kezdte hősusarait Tassanelass 
uiból átmelegedni kezdett a föld, kéz"han állan: 
lett ez a folyamat és igv alakult ki a kőzakon 
vaskorszakon keresztül az emberi civilizáció. 
azért még mindig támadtak visszaütések. Legutól 
a tizennegyedik század folyamán jelentkeztek vés 
jes fagyok és akkoriban különösen Észa 
európának kellett szenvednie. Abban a században 
Balti-tenger állandóan be volt fagyva és az észa 
európai államok ugyszólván elnép-elenedtek. Semr 
féle éhinséggel nem vol ez az állapot összehasonli 
ható. amely akkor konokul pusztitott. Már Angliát 
elérte a rettenetes megpróbáltatás, amikor végre 
részleges jégkorszaknak ez a félévszázadig artó f 
próbája is véget ért. 

Azóta körülbelül ötszáz év telt el és sem ren 
kivüli fagy, sem peaig renakivüli noseg nem feny 
gette az emberiseget. Azonban ne legyünk sem elkiz 
kodottak, sem pedig az időjárás tudomanyra gőgsg 
sek. Annál kevesebb okunk van erre, met az ilye 
katasztrófális klimaváltozásokat nem földi, hane 

pedig nem csak tehetetlenek vagyunk, hanem telj 
sen tudománytalanok is. Hogy a világmindenségbee 
mi történhetik, azt hallandó elme nem fogja kiszami 
hatni, vagy megismerni sohasem. Egy ujaob Jégko 

a világra. Örüljünk tehát, hogy türhető időjárási v 
szonyok közepette élünk. Ne ócsároljuk sem a nid 
get, sem a meleget, sem az eső . sem a fagyot, mel 
mindezen időjárási tényezők összejátszása még 
csak lehe ségessé tesz, számukra az életet. 

- Bucuresti hus- és zsirfogyasztása. Az ellátási 
államtitkárság közli, hogy ez év január elsejétől ma- 
jus 314ig a bucuresti vágohid utjan a főváros la 
sága száamára a következő hus- és zsirmennyi-get 
osztottak ki. A lakosság kapott egy millió 574.136 
kilógram hust és 230.454 kilógram zsirt. A hentes- 
áru gyalak egy millió 396.792 kilógram hust ées 
15.1/5 kilogram zsirt. Az élelmezési szindikátus ka- 
pott 285.942 kilógram hust és 6007 kilógram zsir A 
kórházak 35.755 kilógram hust és 785 kilógram ziut 
kaptak. A hülönböző hatóságok között 81.707 kuó- 
gram hast és 31.185 kilógram zsirt osztottak szé". Az 
iskolai és munkáskantinok 131.041 kilógram husi és 
4732 kilógzram zsirt kaptak. A főváros lakossága te- 
hát öt hónap alatt három millió 505.478 kilórani 
hust és 288.238 kilógram zsirt fogyasztott. 

- Házasság. Glavian Armena és Roth Git a va- 
sárnap, e hó 12-én Timisoara-Temesvárott házassá- 
got kötöttek. 

- Betörők garágdálkodása. Ejszaka ismeretlen 
tettesek behatoltak Csegezy István dr. Tarnaveni- 

dicsőszentmártoni orvos lakásának éléskamrájába, 
ahonnan öbbezer lei értékü ruhanemüt és élelmiszert 
vittek el. A betörőket keresik. 

eo 

Sulyos égési sebeket szenvedett és néhány óra mulv 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY 

A cement ára. A julius 14-én megjelent 16 
szamu hivatalcs lap közli az ellátási allamtitkársa 
rendeletét, amely a rendes Portland cement gyá 

árá: az egész ország területére egységesen vagono 
kint 24.150 leiben állapitja meg. Kis. és nagykeresk 

delemben Bucresti kivételével a tiz tonnás vago 
cement árához nozzászámitható még 3200 ei, csom: 
golási költség. 5000 lei fogyasztási ile ék. 4529 I 

forgalmi adó, 200 lei fuvarlevél költség, 330 le1 be 
lyegköltség, tevábbá 330 lei belyeg a cement-hivat: 
számára és 1512 lei négy százalékos nemzetvédeln 
illeték. A vagon cement ára tehá; összesen 39 251 le 

- Kisfiu tüzhalála. Gheorghe M. Dinu 12 éve 
kisgyerek gázon akart ételt melegiteni édesapjánal 
olyan ügyetlenül sürgött-forgo t azonban a gáztaka 
réktüzhely körül, hogy a lángok belekaptak ruhájába 

a campinai kórházban meghalt. 
- Loetartóztatták a gázoló soffőrt. Adjudean 

Nicolae constantai gépkocsivezető autójával az or 

szágu on elütötte N. Maria 80 éves öregasszonyt, ak 

sérüléseibe nemsokára belehalt. A soffőrt letartóz 
tatták. 
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Ik Ferdinand király hajálozási évfordulója. Bucu. 
restiből jelenti a Rador: Julius 20-án Ferdinand 

király, a nagy uralkodó és a Mihai Viteazul rendjel 

megalapitója, halálának tizenötödik évfordulóján az 

elhunyt király és a Mihai Viteazul rend elhalt tagjai 

emlékére Curtea de Argesen gyászünnepség ilesz, 
amelyre a rend régi és uj tagjait is meghivták. Hegy 

lehetőve tegyék a tényleges tiszteknek, akik a Mihai 

Viteazul rendnek tagjai, a gyászünnepségen való rész- 

vételt, amennyiben a Dnyeszteren tul vannak, há- 

rom napi szabadságot kapnak. 

- A megyei prefektus uj kabinetfőnöke. A Ti- 

mis-Torontal-Temes-Torontál megyei prefektura köz- 

Ii, hogy julius 14-től kezdve Tudose Teodor, a prefek- 

tura képzett és kiváló tisztviselője lett a megyei pre- 

fektus kabinetfőnöke. Bizonyosra vehető, hogy meg- 

felel ennek a bizalmi állásnak. 

- A japán császár finn kitüntetése. A finn állam- 

elnök a Fehérrózsa-rend nagykeresztjét a láncokkal 

adományozta a japán császárnak, aki a ki üntetés: 

taviratban köszönte meg. 

- Házasság. Szabó Gizi Arad és Schrodt Sándor 
Timisoara-Temesvár e hó 19-én délután félhat órakor 
tartják esküvőjüket az aradi római katolikus tem- 

plomban 

- Hlőadás. Merisan Aurel vasárnap, augusztus 

2-án este nyolc órakor a Timisoara-temesvári keres- 

kedelmi Hceum disztermében vetitett képekkel kisért 

előadás tart „A tegnapi és a mai kommunizmus" 

cimmel. Az előadás jövedelmének egyrészét a prefek- 

tura mellett müködő Patronázs Bizottság uján a 

Tinisoara-temesvári sebesülteknek jut atják. A 

frontharcosok számára a belépés dijtalan és számuk- 

Takarékoskodjuank a kenyérrel! 

- jJulius 14. napjának megünneplése Franciaor- 

szágban. Párisból jelenti a Rador: Párisban julius 

14-ét a nhelyze nek megfelelő komolysággal és méltó- 

saggal ünnepelték meg. A párisiak tömegesen fejez- 

ték ki kegyeletüket az ismeretlen katona siremléké- 

nél. Azutan ismét meggyujto ták a siremléknél elhe- 

lyezett örökmécsest. A lakosság elvonulása a sirem- 

lék előtt egész ejtszaka tartott. 

- Kereskedők figyelmaébe. Timisoara-Temesvár 

város gazdasági hiva ala felszólitja az összes keres- 

kedőket, hogy legkésőbb julius 18-ig jelentkezzenek 

az olaj és griz szétosztását igazoló bonokkal. Mind- 

azoka. a kereskedőket, akik a bonokkal nem számol- 

nak el, kizárják az élelmiszerek szétosztásából. A cu- 

korjegyek benyujtásának határidejét később közlik. 

MHétszázhárom vendéglői üzem. Timisoara-Te- 

mesvárot:, mint jelentettük, most osztályozták ujból 

a vendéglői üzemeket. A városi rendelet felsorolja az 

egyes vendéglőket. összesen 203 vendéglői üzemről 

van szó. Ezekből 4 luxushelyiség, 19 az első osztályba 

erült, 89 üzemet soroztak a második osztályba és 91 

uüzemet a harmadik osztályba. A bodegák közül csu- 

pán kilencet osztályoztak, mer: csak ennyinek tulaj- 

donosa kérte ezt. Igy 4 elsőosztályu és 5 másodosztá- 
lyu bodegát emlit a városi rendelet. 

- Elfogtak egy gyilkos kömüvest. A Tarnava 

Mica-Kisküküllő megyei Rosia de Ilcus-Székásrezes- 

gyháza közseg határában megdöbbentő büntény tör- 

tént. Ejszaka az országuton leütötték Sztankovics 
éla negyvenhét éves kömüves, akit arra haladó gaz- 

dák találtak meg. Az eszméletlen embert beszállitot- 

ták a községbe, ahol borzalmas kinok után meghalt. 

A te tes kézrekeritésére meginditott nyomozás siker- 

rel járt, mert elfogták Bota Iie kőmüvest, aki kihall- 

gatása során bevallotta, hogy Sztankovics Bélát egy 

doronggal ő ü ötte agyon. A büntényt bosszuból kö- 
vette el, mert az egyik kőmüvesmunkát, amelyet 

mindketten meg akartak szerezni, Sztankovics kapta 
meg. A gyilkos kömüvest á adták az ügyészségnek. 

inyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

éntek: Születtek: Marcus Simion tanár leánya Geor- 

zeta, Truppel Sándor könyvelő fia Béla, Metea Octa- 

fia Tiberiu, Duckhorn János kereskedő leánya Margit, 

Hamburger Dávid kereskedősegéd leánya Hedvig, 

Nothof Mihály kereskedelmi alkalmazott fia Günter, 

Sarbut Joan szabósegéd fia Constantin, Vizel Ignác 
szabó leánya Teréz. Meghaltak: Telicsák Mária 57 

eves Szöllősv József 61 éves kereskedő, Burik Erzsé- 
bet 52 éves, Morariu Victoria 19 éves. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 

ian ügyvéd leánya Simona, Koszta Jenő vaseszter- 

yossegéd leánya Olga, Magyarev Brancu kesztyüs 

Az amerikaj munkanélküliség. Washingtonból 

jelentik: Az Egyesült Allamok munkaügyi bizottsá- 
gának einöke közölte a sajtó képviselőivel, hogy 
Amerikában jelenleg még mindig 2.600.000 ember 
van munka nélkül. 

- Tizenhét uj hajógyár Spanyolországban. Mad- 
ridból jelentik, hogy jalban ee uj ret 
épitettek, ihetve bővitettek ki. Ezek a gyárak tizezer 
munkást foglalkoztatnak. 

- Adomány. özvegy Nemes Józsefné, dr. Kim- 

mel Berta elhalálozása alkalmából koszorumegváltás 

cimén a Timisoara-temesvári mentők számára lapunk 
kiadóhivatalában 500 leit adományozott. 

- Hirtelen halál a padon. Timisoara-Temesvá- 
rott a gyárvárosi Coronini-téren egy férfi vonta ma- 
gára a figyelmet, aki a plébániatemplom előtt egy pa- 
don ülve összeroskadt és nyilvánvalóan sulyos rosz- 
szullétben szenvedet:. Járókelők a segitségére siet- 
tek. közben azonban a férfi meghalt. A rendőrség ré- 
széről kiszállt Santau Dumitru vezető rendőrkapi- 
tány és Pauta Horia dr. kerületi orvos, aki megálla- 
pi otta, hogy az embert szivszélhüdés érte és az ölte 
meg. A halott Rückert Lajos 36 éves gyárvárosi asz- 
talossal azonos. 

- Gyermekotthon naptára van előkészületben. 

Az a terv, hogy összes gyermekotthonunknak, akár 

egyházak, akár a népközösség vagy bármely más in- 

tezmény tartja fenn azokat, a rövid ismertetése ben- 

ne legyen e naptárban. Kérjük, hogy a vezetőség ez 

intézmények pár soros történetét sziveskedjék a Fra- 

telia-ujkissodai református lelkészi hivatal cimére rö- 

vid iaőn belül elküldeni. Cm: Parohia Reformaca 

Frateha, jud. TimiszTorontal. 

Peletfulladt a fürdőkádba. Dörner Anna 19 

éves bucuresti háztartásbeli alkalmazott a fürdőszo- 

bában ruhát mosott a kádban. A mosás után két rend 

ruhát benzinnel tiszzi ani kezdett, közben azonban 

rosszul lett. A kád szélére fellépve, ki akarta nyitni az 

ablakot, de elszédült és a vizzel szinültig telt fürdő- 

kádba zuhant, ahol megfulladt. 

476c kiló szalonnát loptak egy aradi mészáros- 

tól. Sándor Mihály aradi mészáros néhány nappal 
ez- 

előtt jelentette a rendőrségen. hogy éjtszaka ismeret- 

len tettes álkulcs segitségével behatolt Sagunazut 

218 szám alatt levő raktárába és onnan száz kiló 

szalonnát lopott. Előadta a mészáros azt is, hogy 

raktárát már hónapok óta sorozatosan fosztogatjaák 

és eddig összesen közel 500 kiló szalonnát loptak 

tőle. A nyemozás eredményre vezetett 
és a rendőrség 

a tetteseket özvegy Szefnerné s annak leánya (mind- 

ketten a Saguna ut 218. szám alatti lakosok) szemé 

vében zte. A lopást beismerték és elmondták, 

ele eronnt loptak és azt kilónként 
180-- 

220 Jeles árban adták el ismeretlen egyéneknek. 
A 

tolvajok kihallgatása még tart. 

- Két gyermeket gázolt a tolatómozdony. Bor- 

zalmas szerencsétlenség történt tegnapelőtt az 

aradi vasuti állomáson. Az egyik tolatómozdony 
el- 

ütötte Lazar Maria és Lazar János gyermekeket, 

akik a vasuti töltésen játszottak. A hét éves leány- 

kának és a kilenc éves fiucskának egyzegy lábát vág- 

ta le a mozdony kereke. Nagy vérveszteséggel és ön- 

kivületi allapotban kórházba szállitották őket. 

- Braziliában leállitották a magánautók forgal- 
mát. Buenos Airesből jelenti a Rador: Braziliában a 

mai napon ujabb intézkedések lépnek életbe a ben- 
zinfogyasztás korlátozására. Ezek szerint az összes 

magángéepkocsik forgalmát jeállitották. Csak a ha- 
tóságok és a külföldi diplomaták gépkocsijni közle- 

kedhetnek. Forgalmi engedélyt kaptak a tehergép- 
kocsik és autóbuszok is. 

- MItélet a bradi sörraktárosok perében. Az ara- 
di büntetőtábla most hirdetett itéletet a bradi sörrak- 
tárosok ismeretes perében, amelyről néhány nappal 
ezelőtt már beszámoltunk és amely azért indult Fu- 
geta Emil, Seracu Gheorghe, Pracer József, Rusu Du- 
mitru és Brana Atanasia ellen, mert a sört drágábban 
árul ák a megengedettnél. Fugeta 5 éves munkatábo- 
ri itéletét 5000 lei pénzbirságra, Pracer ugyancsak öt 
éves itéletét 3 hónapi munkatáborba való utalásra 
szállitota le a büntetőtábla, Rusu egy éves bünteté- 
sét helybenhagyta, Brana és Seracu büntetését pedig 
törölte abiróság. 

- A Timisoara-temesvári mentők kérelme. 
A Timisoara-temesvári mentők a társulat zavartalan 

működésének biztositására julius 10 és augusztus 20 

napjai között rendkivüli gyüj ést rendeznek. A gyüj- 

tést egytől százig számozott és a rendőrség által lát- 

tamozott gyüj őivekkel, valamint téglajegyekkel 

végzik A mentők kérik a város lakosságát, hogy a 

társulatot minél hathatósabban támogassák, mert 

ezáltal a közhasznu intézmény további müködését 
biztositják. 
- Vváltozatlan buzaárak mellett olcsóbb lesz a 

kenyér Magyarországon. Budapestről jelentik: Kállay 

Miklós magyar miniszterelnök tegnap a Magyar Elet 
pártjában nagy heszédet mondot , melyben foglalko- 

zott a harctéri heivzettel és az ellátási kérdésekkel is. 

Bejelente te, hogy a napokban rendelkezés jelenik 

meg, melynek értelmében az élősertés ára kilónkint 

két pengő tiz fillér, a tej termelői ára pedig negyven 

filér. Az egyéb termelői árak változa lanok marad- 

nak. Változatlan marad a buza ára is, de a kenyér 

árát négy fillérrel leszállitják kilónkint. Ebben az 
évben tizennégy millió pár cipőt hoznak forgalomba 

és gondoskodnak a lakosságnak ruhával való ellátá- 
sáról is. 

- Csalásért elitélt cigányasszonyok. Az aradi 
törvényszék egy-egy hónapi fogházbüntetéssel sujtot- 

ta Kovács Róza és Ardelean Anna aradi cigánytelepi 

lakosokat, mert az elmult évben becsapták Tomita 

IHariené sinteai-szintyei asszonyt. 

Haárom holttestet halásztak ki a folyóból. 
Az elmult napokban, mint megirtuk. Aradon ismét 
többen fulladtak bele a Marosba fürdözes közben. ; 
Aradon most egyszerre három ember hulláját haz 
lászták ki a folyóból és pedig Margineanu Vasile 22 
éves aradi asztalossegéd, Tóth Mária-Magdolna ara- 
dulnouizujaradi 14 éves leányka és Vormittag Adam 
glogovati-öthalomi gazda hohlttestét. . 

zi- 

Csütörtökön, julius 16-án Aradon a mozik mü- 
sora a következő: Aro: A postamester (német film). 

Corso: A cirkusz hősei (német vigjáték). Forum: 

A szerelmi háromszög (amerikai film). Uránja: Mé- 

Mia, csűtörtökön 

Előadások 5, 730 és 930-kor 
3 órakor 30 leles helyárakke 

Theo LIN 

Henz RUHM 
Gusti HUBER 

Egyedüit mozsó nyitott tetővel 

Hans MOSER 
GEN 

vidám és izgalmas bohózata: 

cirkusz Egyesitett heti hiradó a legujabb eemények 

zeshetek Baliban (amerjkai film).
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a legtöbb betegségnek 

Nagy András dr. 
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A ruházkodás egészségtana 
4. A rahák szabása (lolytatás) 

A felsőruhák közül először a „kiskabátot" emlit- 

jük, mint amely megadja az angolos és ma az egész 

világon általános polgári viselet jellegét. A „zakót 

mindenki ismeri és valószinüleg minden férfi utálja. 

Vastag, melegben kibirhatatlan a szabása és állása 

miatt belerakott. mindenféle töltelék mial t. Hidegben 
viszont nem melegit, mert felül teljesen nyitot: és ha 

gallérját fel is türnők - kockáztatva, hogy ezzel el- 

rontsuk a fazonját? ugysem takarna semmit. 

Lobogó két szárnya miatt minden élénkebb tevékeny- 

segnek ellensege. A test állását, formáját meghami- 

sitja, sőt elünteti, sohasem csimos és ha az, akkor a 

szabo ügyességét, nem a test alakját árulja el. Nagy 

jót tenne a férfiakkal az. aki a mult század nyárs- 

polgári nagyképüségének ezen, a megkövült emlékét 

könnyebb, használhatóbb. csinosabb és olcsóbb 
ruha- 

darabbal cserélné fel. Talán ilyen irányzat 
előjele az 

itt-ott feltünedező rövid zubbony (Ospenzer") 
- me- 

lyet azonban egyelőre csak fiatalok és nyárspolgári 

előitéletektől független egyének viselnek. Az bi
zo- 

nyos, hogy ujabban a zakó sokat veszitett
 népszerü- 

ségéből és egyre gyakrabban látunk emb
ereket. kik 

egyszerüen - semmit sem viselnek helyette
, hanem 

munkájukat kabát nélkül. ingben végzik. 

semmivel sem lehet több jó. mondani a zakó
 kis- 

öccséről.a mellényről. Egyetlen előnye, hogy 

sok zsebe helyet biztosit a férfizsebek sok a
pró vacak- 

jának. Egyébként csak mutatós" ruhada
rab. ameny- 

nyiben csak az a hivatása, hogy mutasson, hiszen a 

hála ahol nem látszik - más anyagból készül. Le- 

het, hogy régebben a keményitett ingmell leszoritá- 

sára is szolgált, sőt a kétes tisztaságu inge
ket is si- 

kerrel rejette maga alá. Azon előnyéről, hogy a 

nyakkendő érvényesitését elősegiti, azért nem b
eszé- 

lünk. mert nem tudjuk, a mellény volt-e a nyak
ken- 

dőért vagy forditva, - és mert lassan, de félreism
er- 

hete lenül mindkét nevezetes ruhadarab visszaszor
ul. 

A zakóruhának kiegészitő része a hosszu 

nadrág (pantalló) méltó az előbbiekhez. Formáját 

illetőleg főképen zsákhoz hasonlitható, amit hiába 

igyekszik ideig-óráig elrejteni a kinosan gondo
s va- 

salás. Egészségügyi szempontból nem sok kifogás al
á 

esik, hiszen csunyasága melle t megvan azon előny
e, 

hogy kényelmes. Egyéb jót aztán nem is lehet mon
- 

dani róla. 

A ritkábban viselt nadrág-szabások közül a 

seportszerü, térden alól csatolt, végig egyforma bő 

nadrág egészségügyi szempontból az előbbihez hason-
 

fitható. A térdben szük bricsesz" (népiesen sonka- 

nadrág) lovagló viselet, tehát nem mindennapra való. 

A székely harisnya és minden annak mintájára sza- 

bott nadrág (ma már alig látható) a test és a járás 

szépségé maradéktalanul kitünteti, sőt fokozza
. Vi- 

szont elég kényelmetlen, a nyárspolgári 

nyokka! nehezen egyeztethető össze. 

A felsőkabátoknak s 
meretes. Rendelte ésüknek különb 

zött igyekeznek megfelelni. Egés: gyi szempont- 

ból nem sok mondanivalónk lehet róluk. Ne legyenek 

szorosak, biztositsák a mozgást, nyujtsanak lehető- 

sége változásokra is (felgombolható gallér stb.) 

Ha prém van rajtuk, annak festéke ne izgassa a bőrt 

legjobb, ha nem is ér hozzá. 

A gumi esőkönpenv és a bőrkabát nem biztos 

szellőzés viszont tökéletes nedvesség- és szélv 

met nyui. Viselésők ahát alkalomszerü. Alland
ó vi 

selésre egyik sem alk lmas. 

A felsákabátok vonalaiban a zakót fedezzük fel, 

annak minden há' ányával. Jobbak a raglán- 

szabásu felsí"t k A háboru után jött divatba 

utánzó trench-coat ( lövészárok- 

naodern ember 

zont telje- 

e változata is- 

a katonakabá o 

nem kényes éppen ezért a kabát"). 
mezgékonyságánakemegfelelő t let. 

sen kimentek a divatból a m pó gallérok', me- 
lvyeknek inkább divat, mint gyakorlaii vagy egészség- 

ügyi szempontok magyarázták meg létét. 
,mikádó" sportszerü viselet. 

(Folytatjuk) 

A rövid 

életviszo- 

viszonyok kö- 

Az alábbi sorokat egy nyomdász irta, 
munkahelyének s játos körülményeire való 
tekintettel; megfigyelései azonban olyan ter- 
mészetüek, hogy más szakmabel, munkások 
és raunkasnők is okulhatnak rajtuk. 

Azt szoktak mondani, az ember ifjukorára gondol 

vissza legszivesebben; boldog felhőtlen gyermek- 
korára. Ifjuságának elröppenő emlékeit nemcsak 
azért jó előidézni, mert valami meghatározatlan bol- 
dogságot jelent felidézni a gondtalan derü szines ál- 
mait. hanem azért is, mert 

az életnek egyetlen megnyilvánulása sem ver 
lelkünkben olyan mély gyökeret, mint éppen 

a gyermekkor emléke. 
Azt mondják, a gyermeklélek olyan, mint a viasz- 
lemez: egész életre lerögziti azokat az eseményeket, 
melyek az ő szempontjából jelentőséggel birnak. 
Semmire sem tudunk olyan pontosan visszaemlékezni, 
mint ifjuságunk egy-egy epizódjára. Talán annak tu- 
lajdonitható, hogy 

tlanonckori benyomásaim 

kitörölhetetlen emlékként maradtak meg bennem s 
ma is tisztán és világosan emlékszem, hogy a nyom- 

daában dolgozók életéből nekem elsősorban olyasmi 
tünt fel, amit az évek óta ottdolgozók valószinüleg 
figyelemre se méltattak. 

Abban a teremben, amelyben a kompressz- 
szedés elsajátitásának első kisérletét végeztem, közel 
százan dolgoz ak, Volt köztük fiatal és öreg, java- 
részük azonban 40-45 év körüli lehetett. Már az első 
napokban észrevettem, hogy az utóbbiak közül egye- 
sek „egészségesebb kinézésüek", arcuk pirospozsgá- 
sabb és 

egész megjelenésük sokkal fiatalosabb be- 
nyomást kelt, mint hasonszőrü társaik. 

De nemcsak testi rugalmasságuk, mozgékonyságuk 
mutat eltérést a többiekétől hanem életkedv, gondol- 
kozásmód és munkabirás dolgában is sokszorosan 
felülmulták egykorban lévő kollégáikat. 

Magyarázatot keresteni 

önmagam számára. mi lehet az az életelixir, amely 

egyeseket megtart egészségesnek, fiatalnak, mások 

viszont ugyanabban a korban betegek, gyenge fiziku- 

muak lesznek. Folyton fülembe csengett tanitómes e- 

reim intelme: ha nem akarsz idő előtt tüdőbajban el- 

pusztulni, keléss magadnak más, egészségesebb fog- 

lalkozást. Mi lehe: akkor mégis annak a titka, hogy 

egyesek elpusztulnak ebben a betegségben, mások 

meg jó egészségnek örvendenek? 

Felébredt bennem a nyugtalan kamaszkor kiván- 

csisága, tudni akartam, miért ijesztgetnek engem a 

tüdővész bubusával, 
miért egészségesek, erősek egyesek és mások 

miért betegek, soványak? 

Elhatároztam, addig nem nyugszom, amig végére 

nem járok ennek a rejtélyes dolognak. 

Megkettőzött éberséggel figyelni kezdtem tehát 

a szedő urakat: szemmel tartottam minden lépésüke , 

minden mozdulatukat. 
Naiv kiváncsiskodásomnak már az első napon 

meglett az eredménye. Amint delet csenge tek. a 

nagy erem valamennyi szedője odasereglett a hosszu 

mosdóhoz mi tanoncok addie félreálltunk. amig a 

szedő urak véveztek és ez a néhány perc alkalmul 

szolvált arra hogv néma anuja lehessek ennek a 

He-tálladási müveletnek. Eikkor vettem észre legelő- 

ször hogy it- 

a ézmosás kéttéleképen történik 

A sietők legnagyobb része rövid beszappanozás után 

egy-ket őre le is mossa kezét és már is igyekszik 
a 

ölülközőhöz. Az a néhány pedig, aki ottmarad, 
nem 

iu meg a beszappanozásnál, hanem a körömkefe 
hasz- 

nálatával hozza rendbe 

hogy 
egyesek akkor távoztak a mosdótól, amikor 

a társaság javarésze már tul volt hegyen- 

völgyön. 

Ez a felfedezés gondolkodóba ejtett és ugy érez- 

tem. mintha derengeni kezdene bennem valami, 

n
n
o
a
 

mem és most már nemcsak nézni tudok, de látni i
s. 

Alig vartam, hogy az ebédről visszatérjek. Két 

óra előtt néhány perccel benépesült a szedőtere
m és 

ezt az időt arra használtam fel, hogy feltünés nélkül 

figyelni kezdtem azok kezét, akik délben csak ugy 

hevenyészve, kutyafuttában mosakodtak. Megdöb- 

SÉGUÜNK 

Gondolkozni kezdtem: mi lehet ennek az oka? EEddig az ólomról csak hianyos togalmaim volak ak, 

és gyenve fizikumu ifjunak nem kell félnie az ala to. 

kezét. körmét. Jól láttam, 

mintba egy ismere len kéz pont most nyitná fel 
sze- 

vot 

.a 

benve láttam, hogy 
kezük most is tisztátlan, ujjaik szürke fol 
ként viselik a munka nyomát és körmük 
alatt a lerakódott pisz k fekete holdként ék- 

telenkedik. 
Pedig azóta otthon voltak családjuk körében és - 
ebédel ek is. 

Ettől a lá ványtól kissé megborzadtam, de azért 
ny la kiváncsisággal folytattam megfigyelései- 
met. 

Alig kezdődött el ismét a délutáni munka, már is 
szerét ejtettem, hogy valamilyen ürüggyel odasetten- 
kedjem azok munkahelyére. akiket eddig figyelemmel 
kisértem. Az egyik helyen feltünt 

egy égő eilgaretta, 

amely a szekrény széléről legurulva, a poros rekesz 
ben füstölgöt. Gazdája közombös mozaulattal vette 
ismét szájába és olyan élvezettel szivta tovább, 
mintha semmi sem történt volna. Amerre mentem, 
mindenütt ott égett a szivar vagy cigaretta, nedves 
véggel a szekrény szélén vagy éppen valami ólom- 
anyagra helyezve. Csak néhány helyen láttam a 
füstölnivalót fehér papirdarabra vagy valamely do- 
bozra helyezve. 

Tovább folytattam vizsgálódásaimat és egyszerre 
csak arra lettem figyelmes, hogy a sok szedőköpeny- 
ben munkálkodók között 

utcai runhában is dolgozik 

egynéhány. Amint jobban szemügyre vettem, láttam 
nadrágjukról, mellényükről, hogy azokon rajta van a 
nyomdai munka csalhatatlan jegye: a szennyes fol- 
tok, a támaszkodás ól eredő tisztátlanság. 

Később, ugy négy óra tájban azt vettem észre, 
hogy az egyik kompressz-szedő leteszi sorjázóját és 
azon mód, 

szennyes kézzel letör egy darab kenyeret és 
gyorsan elfogyasztja. 

a fajsulyan és a telhasznalási lehetőségen kivül aliz 
tudtam többet. De a látottak után nem volt héte 
különösebb egészségtani ismere ekre, hogy levonjam " 
kihatásának következményeit. Most már egészen tisz- 
tán és világosan állt előttem: miért egészségesek, el- 
lenállóképesek egyesek és mi ől lesznek mások sat- 
nyák, vérszegények, betegek, tüdőbajosok. Nem volt 
szükség többé felvilágositó magyarázatokra, szigoru 

figyelmeztetésekre, sem intő példákra, mert 
mos 

saját tapasztalatom révén jutottam el az 
eddig csak kiváncsiságból keresett ok felfe- 

dezéséhez. 
Mai napig sem értem tanitómestereimet, miért ijesz- 
tettek mindunalan a tüdővész megszerzésével, ahe- 
lyett, hogy 

a betegség megelőzésére 
nivták volna fel inkább a figyelmemet. Igy jöttem rá 
tehát akaratlanul is a rejtély nyitjára. Itt álit előttem 
napnál fényesebben az igazság, hogy az egészség 
megtartása, a testi kondició megóvása egyetlen ténye- 
zőtöl függ: a higiénikus életmóától. 

Hiába próbál ak gunyt üzni ezek a sovány, lefo- 
gyott, beteg kinézésü szedők azokkal a kollégáikkal ikkal, 

a gondos tisztálkodáson felül szabadidejüket 
a friss levegőn töltötték, a természet testet 
lelket üditő életőörömének hódoltak és hátat 
forditottak az akkori időben divó korcsma- 

, kultusznak, 1 
én lelkem mélyén megéreztem, hogy a törékeny testű 

mos nyomdász"-betegségtől, ha ezek életmódját vá 
lasztja mintaképül. 

Az egészségvédelem - önvédelem 
Manapság már sokkal többet és sokkal beha 

ban fogiaioznak a munkásegészségügy kérdését 
és tudományos előadásokkal, felvilágositó füzetekk 
propagandával jelölnek helyes utat a munkás 
mára. A fenti sorok különösen ifjabb dolgozótársai 
nak szólnak, azoknak, akik nagy mér ékben járuln 
hozzá egészségük megőrzéséhez, na 

gondot forditanak a fokozottabb tisztaságra, 
2 ó levegőn való tartózkodásra és a higiéne 

övetelményeinek szigoru betartására. 
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Helsinkiből jelenti a Rador: Ramsay finn ellátási 

miniszter és Rasmerjta, a román gazdasági bizott- 
ság vezetője julius 10-én aláirták az uj kereskedelmi 

més fizetés egyezményt, amely kimélyiti Finnország és 
mik R ománia között a kereskedelmi kapcsolatokat. Ebpől 

tél az alkalomból a kormánypalotában fogadás volt. 

amsay finn miniszter Őfelsége I. Mihaj királyt, 

14. 
sereget éltette és utalt az egyezmény fontosságára. 
Antonescu tábornagy-államvezetőt és a román had- 

KÖZGAZDASÁG = - 
Ui kereskedelmi és fizetési ez egyezmény erz 

és Ffinnország közöltt 
Hangoztatta, hogy ez uj fejezetet nyit a finn-román 
barátságnak és ugyanakkor ujabb bizonyitéka a kö- 
zös ellenség ellen vivott közös harcban való együtt- 
müködésnek. A Finnországban tartozkodó román bi- 
zottság megtekintette még a különböző szövetkezet 
anyaegyárokai. A román küldöttséget mindenütt 
a legnagyobb barátsággal fogadták. Ramsay mi- 
niszter és a román ügyvivő ebédet adott a román kül- 
döttség tiszteletére. 

A bocskor uj hatósági ára 

titkárság rendeletet adott ki, amely megállapitja a 
cskorok uj eladási árait. Eszerint az elsőrendü, 

narhabőrtalppal készült bocskor ára a gyárban ki- 
lógramonkint 958 leibe kerül, 

74 lei az ára. A másodosztályu kilógramja a gyár- 
ban 748 lei, kiskereskedelemben 838 lei, harmadosz- 
rályu kilégramonkint a gyárban 525, a kiskereskede- 
emben 5688 lei. Bivalybőrtalppal készült bocskor első- 
ztályu a gyárban kilógramonkint 862 lei, a kijskez 

reskede emben 967 lei, másodosztályu gyári ára kiló- 
amonkint 673, a kiskereskedelemben 754 lei, a har- 
adosztályu gyárj ára kilógramonkint 475 lei, a kis- 
reskedeiemben 530 lei. Disznóbőrtalppal készült 

bocskor kilója a gyárban, elsőosztályu 853, a kiskez 
reskedelemben 955 lei, másodosztályu gyári ára 530 

a kiskereskedelemben 594 lei. A fehér bocskor ki- 
gfarnja a gyárban 748 jei, a kiskereskedelemben 838 

lei. A gyári árakba nincsen beleszámitva a négy szá- 
lékos nemzetvédelmi illeték és a számlabélyeg, mig 

a kiskereskedelmi árakat a négy százalékos netmzet- 
édelmi illeték nélkül kel érteni. 

Bucurestiből jelenti a Rador: Az ellátási állam- 

a kiskereskedelemben 

dJapán olajellátása a hollandindiai szigetek elfogialá 

sával biztositott. Az auszráljai engerészeti hatóságok 
megállapitása szerint különösen Borneo szigetén fo- 

lyik nagyarányu termelés. Az itt termelt olaj finomi- 

tás nélkül s használható. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 

Hatácidő napntá 
JULIUS 20 

A kereskedők, gyárosok és iparosok számára 
engedélyezett és kereskedelmi könyveik rendbehozá- 
sára engedélyezett határidő lejár, 

igg és Andersson első 

csucsot eredményezte A tavaly ősz ota versen; y- 

gg és az azóta saját távjain veretlen Andersson 
álkozóján az egy angol mérföldön, elejétől végig 
gg vezetett. Andersson ragadt, de Hágg szédületes 
ában futott. 3:50.8 mp-es 1500-as részjdeje után 

ajrában biztosan verte vissza Andresson támadá- 
sát és két méterrel győzött ellene. Hágg ideje 4:06.1 
Inp volt, ezt a szabályok értelmében 4:06.2 mp-re kel- 

t felkerekiteni. Igy az uj világcsucs két tizeddel 
bb az angol Wooderson 1937-ben felállitott világ- 

nál. De Andersson is beállitotta Wooderson vi- 
esucsát, mert 4:06.4 mp-el végzett Hágg mögött. 
Aze gyik angol mérföld (1609 méter) a legősibb 

versenytávok egyike és az angolszász államokban 
iga legnépszerübb. Annyira népszerü, hogy 

az 1500 méteres verseny az angolszászoknál sonasem 

elletlen a méteres távokon indultak, de otthon szi- 
goruan ragaszkodtak a mérföldhöz. Annál nagyobb 
üicsőség európai atléta részére, hogy elhódjitotta ezt 

Göteborgban ment végbe és Andresson első 

jogának felfüggesztése miatt nem versenyzett 

tudta pótolni a mérföldet. Az olimpiákon kénytelen- 

ő inelösszersenasa. amely az uj 
mérföldes világcsucsot eredményezleee 

Haágg nem az első, akinek ez az európaiak közül 

Ladoumegue is büszkélkedett már azzal, hogy övék 
Volt a mértöldes világcsucs. Az eddigi tulajdonosok a 
következők: 

4:14.4 Jones USA 1913 
4:12.6 Taber USA 1915 
4:10.4 Nurm; finn 1923 

4:09.2 Ladoumegue francia 1931 

4.07.6 Lovelock ujzélandi 1933 

4:06.8 Cunningham USA 1934 
4:06.4 Wooderson angol 1937 

4:06.2 Hágg svéd 1942 
Az uj mérföldes világcsucsával Hágg ismét be- 

bizonyitotta, hogy a világ jelenlegi legjobb középtáv- 
futója. Tavaly, mint ismeretes, az 1500-as világcsu- 

csot javitotta meg ugyancsak kéttizeddel 3:47.6 mp- 

re de svéd szakértők szerint Hágget 3:46-0s időre is 
képesnek tartják és ezen a távon várják tőle már a 
közeljövőben az ujabb világcsucseredmény-javitást. 

Itt azonban szükség van arra, hogy Andersson ezen 
a távon is megszoritsa és erre, tekintve a két nagy- 
szerü svéc középtávfutó képességeit, kilátás is van. 

Elhunyt futballista 

részvét közepette ment végbe. 

Snocthicek minden'etőt 
Darmstadtban vasárnap német-magyar uszó- 

dal lesz. A magyarokat a következő uszók képvi- 
: 100 meen Eleméri, 400 m-en és 1500 m-en Tátos, 

100 m-es hátuszásban Galambos, 200 m-es melluszás- 
Szegedi. A 4X100 m-es váltó tagjai: Tátos, Ele- 

Timisoara- Temesvárot: eegn éves oráber 

Gyula és Possák Vilmos saz képviselték, ; 

mérik össze tudásukat. 

méri, Végházi és Hámori. Az uszókon kivül a magyar 
válogatott vizilabda csapat is összeméri erejét a né- 
metekkel. 

. 

Asvéd Mikaelsson a 20 km-es gyaloglásban 
1:32:28.5 idővel uj világcsucseredményt állitot: fel. 

A MAC margitszigeti sporttelepén lesz az 
olasz-magyar hölgy atlétikai viadal most vasárnap. 
A keretet a EBTE egyesületközi férfi bajnoki ver- 
senye képezi, amelyen a magyar atléták legjobbjai 

. 

Lisszabonban a portugál Simas a 200 méteres 
uszásban 2: 40.2 idővel uj portugál esucseredményt 
értel. a 

ÉEnekhangverseny; 19.50 Németnyelvü hirek; 
Rádióhiradó; 

18.30 Hanglemezek; 19.00 Orgonajáték; 

19.15 Irodalmi előadás. 

VICTORIA BAR 
Nagy juliusi műsor. 2 komikus-akrobata 

felléptével 

Jöljön el egy este nevetni! 

ió e 
CSÜTÜRTÖK, JULIUS 16 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11.30 Kato- 

nai rádióposta; 12.30 Szájharmonika hangverseny; 

12.50 Zenekar hangverseny énekszámokkal; 13.50 
Némeenyelvü hirek; 14.00 Rádióhiradó; 14.20 Hang- 

lemezek; 14.30 Sebesültek órája; 15.30 Előadás; 18.00 

Nők negyedórája; 18:20 Zenekari hangverseny, 19.15 

20.00 
20.10 Hanglemezek; 20.35 Hangleme- 

zek; 20.40 Előadás; 21.00 Szimfónikus zene; 22.00 

Hirek, sport; 22.20 Hanglemezek; 23.00 Tarka köny- 

nyü zene. 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek; 18.20 Hi- 

rek; 13.30 Hanglemezek; 14.00 Hirek; 14.20 Cimba- 

lomszóló; 14.40 Orvosi tanácsok; 14.50 Hanglemezek; 

19. 15 Elő- 
adás; 19.30 Operaáriák; 20.00 Előadás; 20.15 Szimfó- 

nikus zene; 20.30 Hirek; 20.40 Coste Zeno énekhang- 

versenye; 21.00 Szimfónikus zene; 22.00 Hirek; 22.20 

Könnyü román zene. 

EBudapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek henglemezek; 
10.00 Hirek; 10.15 Szalonzene; 11.20 Ariák és dalok; 

11.40 Külügyi szemle; 12.10 Zenekari hangverseny, 

közben 12.40 Hirek; 13.30 Bajtársi szolgálat; 14.00 

Katonazene; 14.30 Hirek; 15.20 Cigányzene; 16.15 

Ruszin müsor; 16.45 Hirek; 17.15 Tárogató együttes; 

17.35 Csevegés; 18.00 Zongorajáték; 18.20 Felolva- 

sás; 18.46 Orgonajáték; 19.00 Hirek; 19.20 Zongora- 

játék; 20. 10 Helyszini közvetités; 20.35 Dalok; 21.40 
Hirek; 22.20 Üzen az otthon; 2300 derrt hi- 

rek; 23.25 Tánczene; 24.00 Hirek. 

Eudapest H. 18.45 Felolvasás; 19.15 Orgonai já- 

ték; 19.30 Felolvasás; 20.00 Hirek; 20.20 Zongora- 
játék; 20 55 Felolvasás; 22.10 Sehubert dalok. 

PENTEK JULIUS 17 

Eucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 1.30 Katonai 
rádiópósta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Román-német 
katonaóra. 13.50 Németnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 

14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Iro- 

dalmi szemle. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.15 

. ul Szlovák irodalom é e. 19.50 Né ü hirek. sikerült Mint az alábbi táblázatból kidertl, Nurmi és Szlovák irodalom és zene. 19.50 Németnyelvü hirek 

20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Hangleme- 

zek. 20.40 Előadás. 21 Operaelőadás. 22.15 Hirek, 
sport. 22.35 Hanglemezek. 23 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova. 13 Operettrészletek. 13.20 Hirek. 
13.30 Román zene. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 18.30 Hanglemezek. 19 Szimfónikus költemény. 

19.30 Kamarazene. 19.45 
edan 20.30 Hirek. 20.40 Zenekari hang- 

verseny, közben 21.40 Enekszámok. 22 Hirek. 22. .20 
Hanglemezek. 

Eudapest I6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Hanglemezek.11.20 Ének. 11.40 Fel- 

olvasás. 12.10 A rádiózenekar hangversenye. 13.30 

Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzene. 14.30 Hirek. 15.20 
Katonazene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 
Tánczene. 17.40 Sport. 17.50 Katonazene. 18.15 Né- 
met müsor. 18.35 Magyar népmuzsika. 19 Hirek. 19.20 
Müvészlemezek. 20.10 A Ludas Matyi cimü hangjárék 
előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 23 Ide- 
gennyelvü hirek. 28.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II. 18.20 Felolvasás. 18. 45 Katonazene. 

19.25 Irodalmi csevegés. 20 Hirek. 20.10 Hangieme- 
zek. 21 Zongorajáték. 23. 10 Szalonzene. 

üÜgyeletes eyósyszertáras 
Csütörtökön, julius 16-án Aradon a következők 

az ügyele es gyógyszertárak: age Hans (Regina 
Maria-ut) és Berger (Saguna-ut). 

Csütörtökön, julius 16-án Timisoara-Temesvárott 
a következő gyegyszertárak tartanak ügyeletes szol- 
gála ot: Belváros: Ionescu-Heyer (Unirii-tér), Gyár- : 
város: Kigyó (Traian-tér), Erzsébetváros: Bia 
(Miron Costin-utca sarok), Józsefváros: Net 
(Preyer-utca sarok), Mehalában a Corvin, Fratelia. 

Ujijkissodán a Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az 
Eremici gyógyszertár. 



Péntek 1942 julius 17 
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CAPYOI 

Az idei legna- 
gyobb olasz iilm Uerdi szervisnet 
A lőszerepben BENJAMINO G.GLI, FOsSCO GIACHETTI, 

MARIA CEBOIAR és GERMANA PAOLIER 

Maától kezdve a 22. számu ONC UFA hiradó, amely be- 
mutatja Kercs-félsziget elfoglalását és a 

szebasztopol körül lefolyt harcokat 

Rendkivül vidám francia vigjáték 

sors harmaiban 
Főszerepben Georges Rigaud és Germaine Aussey 

Társadalmi dráma egy orvos éle éből 

Aszülökközött 
Főszerepben Gusti Huber, Willy Fritsch, Juta Freybe 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
x 

DIJSZABÁS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü nirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Akalmiazas 

Muüszerész tanoncnak intelligensebb ma 

gyar fiu azonnal felvétetik ioczár 

László szakmüszerésznél. fimis Mra- 

Temesvár I, Bratianuztér 3. (3686) 

Mheresek állandó munkára, hadmentes 
kalapossegédet, aki a javitásokban is 
önállóan jártas. Cim a Timisora-temes- 
várj kiadóban. (3692 

FENYKEPESZT, önállóan, jól dolgozó 

retusőrt (nőt) keres lehetőleg azonnali 

belépésre Polifotó, Bucuresti, Edgard 

Guinet utca 9. szám. (23693) 

Ögyes, jól nevelt leányokat tanulónak 
felvesz Killian-szalon, Arad, Eminescu 

13. Jelentkezni 5-7ig. (3069) 

Gyermekkisasszonyt azonnalra keresek. 
Timisoara-Temesvár III., Tudor Vladj- 
mirescucsor 7. szám, ajtó 1. (1846) 

Perfekt szakácsnőt keresünk azonnalra, 

két személyhez. Fizetés 4000 lej. Georg 

Meyndt, BrasovzBrassó. Regele Carol- 

ut 34. szám. (3703) 

Megbizható bejárónőt keresek délelőtti 
órákra, azonali belépésre. Dr. Krausz, 

Timisoara-Femesvár I, V. Alexandri 
utca 2. szám. II. emelet. (3701) 

Mindenes. főzni tudó, jó bizonyitvány- 
nyal azonnalra is felvétetik, érdeklődni 
délelőtt 11 és 1, délután 5 és 6 óra kö- 
zött. A. Pisica és társa cégnél, Timisoa- 
ra-Temesvár, Carol ut 16. /1841) 

mtelligens zsidó leány délutánra bármi- 

lyen megfelelő állást keres. Kereskedel- 

mi végzettsége is van. Válaszokat „Meg- 

bizható" jeligére Reclama hirdetőbe 

Arad, Eminescu 8. (3072) 

Amnást keres 

GCyakorjott tisztviselőnő vállalja bevo- 

nmultak helyettesitését. restanciák fel- 

dolgozását, órakönyvelést a délutáni 

órákban. Cim Reclama hirdetőben. Arad 
Eminescu 8. (3071) 

Mindentajta vazaa N 
Vazelin-olajok, viasz 

Wálzsam-gyanta 

Lakk-mézga 
Gesztenye kivonat 
sSzalmiák 

Szarvasszarusó 

Mindenfajta vegyszer 

eTVACHIM, Bucuresti, 
Strada Smardan 18/111 

Fiatal, intelligens lány, aki a pénztárkeze 

lésben és kiszolgálásban jártas, állást ke- 

res. Cim a Timisoaraetemesvári ki dóban. 
(5184) 

Románul tudó középkoru mtelligens nő 
házvezetőnői állást keres, idősebb ma- 
gános nőnél vagy urnál. Nagy, Medias, 
Sibiului utca 25. szám. (3702) 

Adás-vétel 

oeao, malószobak, koninált szek 

vény, matracok, ottománok, Thonet-sze 
kek, varrógépek, konyhabutorok. egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekre 
yek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kapha'ók Blidariunál 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket, varrógépeket sib. Magas árat 
zetünk. (3663) 

A Tempo bizomanyi üzie Arad (Hiscne 
Eliz-palota) ajánl: keleti 
A szőnyegeket, iróasztalokat, 

és belföli 
varró- és 

irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokac, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá. 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, vaz 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy fTimisoarara. 
Tempo. Araa (Fischer Elizápalota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Női átmeneti kabátot vagy esőkabátot, 
középtermetre, keresek megvételre. 
Ajánlatokat szin és ármegjelöléssel 
„Atmeneti jeligére a Timisoara-temes- 
vári kiadóba kérek. (5185) 

Zeiss puncta szemüvegek napvédők, 
Reiner optikai szaküzletében Aradon, a 
városi szinház mögött. 042) 

Eladó két fajtiszta magyar puli kutya- 
kölyel uhász Arad, Abatorului 1 sz. 

(3064) 

Jó Amapotban levő fürdöszoba, gumi- 
szőnyeg megvételre kerestetik. Ugyan- 
ott elsőrangu fiuöltönyök 10-12 éves 

korig eladók. Arad, Regina Marja-ut 9, 
ajtó 36 (3067) 

Halló brasaviak! 

Magazin General 
Brasov-Brassó, Strada Diaconul Coresi 5 

Vesz, elad és bizományba 
átvesz mindenléle árut 

és tárgyakat 

Hagyatékok, a kalmi vételek 
élték reya 

Gyermekhocst rollós kremszinti, 
gumicső, jégszekrény betegtolókocsi, 
3-as pénzszekrény, zománcozott jürdő- 
kád eladó. Timisoara-Temesvár IV., 
Fröbl utca 36. II. em. 25. ( 3704) 

Veszek ezüstrókát csakis kifogástalan 
állapotban, cimeket vagy ajánlatokat 
kérek „Ezüstróka" jeligére a kjadóban 

leadni. (1848) 

kérek. 

tekinthető: 

Női tavaszi-felöltő jó minőségü, jó álla- 
potban megvételre kerestetik. Cimeket 
ármegjelöléssel „Tavaszi kabát jelige 
alatt a Timisoara-temesvári kiadóba 

(5186) 

Kártyaasztal sakktáblával eladó. Meg- 
Timisoara-Temesvár 

Olmp ntea 13. szám, ajtó 2. csak dél- 
előtt. 

telj. lakás, kert. 

Belv. villanegyedbem 
teljesen központi fekvés, eladó egyeme- 
letes, nagyon jól megépitett 2 nagy la- 
kásos villa, nagy parkirozott területen. 
Szuterénben házmesterlakás és összes 
melléképületek. Ara 5,500.000 lei. Csak- 
is feltétlenül venni szándékozék adják 
le cimüket „Belváros központjában" 
jeligére a Timisoaraetemesvári kiddó- 

ban 

szemé- 

lyes, jutányosan eladó. Timisoara-Te- 

mesvár IV., Berthelet ut 4 szám udvar- 

ban, ajtó 5. (1843) 

Eladó egy nagy „Kronprinz főzőkészü- 
léek hármas főzőlappal, sütővel és kály- 

Tiszta lenabrosz szalvétákkal, 12 

hával. 5 méter kokuszszönyeg, 1 pár 
37-es szürke gyikbőr cipő, sárgaréz 
nagy papagálykalitka. Haller füszer- 
üzlet, Arad Radnajeut 22. (3066) 

Eiadó csa ádi ház 
Brancoveanu utcánál, rendkivül jól 
megépitett 4 szoba, hall, két előszoba, 
fő. és mellékbejárat. nagy, tágas, napos 
és világos szobák, teljesen modern fel- 
szerelés és összes mellékhelyiségek Vé-z 
gig alápincézve, nagy, magasföldszintes, 
esslingenirollók, nagy kert 3,750.000 
lei. Érdeklődők „Prima vétel" jeligére 
adják le ajánlataikat a Timisoarazte- 
mesvári kiadóban. 

Eladó vagy elcserélendő marosvásárhe- 

lyi 9 szobás teljes komfortu. 12.000 

negyzetméter belvárosi kerten épült, 

75090 adómentes uriház és Borszéken 20 

szobás teljesen beredezett villa. Erte- 
kezni Bucurestj, Bulevardul Ferdinand 

49, apart. 2. telefon 2.3157, d. e. 8=9. 

(1845) 

Alig Eeznal modern háló elado. Bő- 
vebb felvilágositás Hernek textilüzlet- 
ben. Timisoara Temesvár I., Emjinescu 
utca 2. (1844) 

Egy uj ülyeszthető Singer varrógép el- 
adó. Arad, Oituz utca 151. (3065) 
Egy orvosi mikroszkóp eladó. Cim Rec- 
lama hirdetőben, Arad, Eminescu 8. sz. 

(3070) 
mezsa 

HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAK 16.000 Belv. modern 20 laká- 
sos: - 10.000: Főtér mellett bérvu.. - 
6000: bérház. 8 lakás, nagy kert. - 
5200: főut mellett, emeletes, 20 lakás- 
sal. - 4500: emeletes, üzl. Sarokház, 18 
lakás. - 3700: villanegyedben bérház 
14 lakással. - 2500: Főtérhez közel 5 la 
kás, fürdősz. nagy kert. - 2200: Iancu- 
térhez közel emeletes bérház, nagy jöv. 
2150: Városligetnél uj 2x2, 1x1 sz. 

= 1800: u. o. villa 2 
lakással. - 1600 Viztoronynáj 4-szobás 
fürdősz. nagy kert. - 1500: Központ- 
ban modern bérházban házrész, 6Oezer 
jöv. - 1480 Sagunanal uj 2x2, 3xlsz. 
telj. lakás, nagy kert. - 1450: Delv. üzl. 
sarokház, több lakás, fürdősz. - 1400: 
főut mellett gyarépület, több kis lakás, 
440 öl telek. - 1300: III. ker.-ben üzl. 
sarokház. - 1000: uj4 lakásos. - 900: 
uj2-sz. villa. - 600: II. ker. 8 lakás, köz 
müvek. - 400: u. o. sarokház, 4 jakás. 
380: gradistei uj 2 takásos. 
külv. 4 lakás 300 öl telek. -300: 1 telek, 
2 uccára. - FÖLDEK: 10.000: bánáti 
birtok modern épületek és felszerelés. - 
7400: Timisoarahoz közel 160 k. h. La 
szántó. 1000: aradmegyei 80 k. h. - 
2500: Aradhatárban 45 k. h. 

(5187) Lugoj mellett 96 k. h. szántó 

az nyugdijegylet hivatalában 
elcserélt egy sétabotot, hogy azt lévén 
családi emlék. hozza vissza az egyesü 

(3068) 

bőrkesztyü. 
Megtaláló jutalom ellenében adja e a 

3189) 

350: 

Különféle 

delkező női szabót. Ajánlatokat Öszi 
szezon" jeligére a Timjsoara-tem svari 
kiadóba kérek. (1847) 

Felkérjük azt az Urat ki f. é. julius hó 
1-én az aradi Eminescu utca 20 sz. a. 

letbe, hol átveheti a sajátját. 

fekete Elveszett félpár 

Timisoara-temesvári kiadóban. 

Vasárnap a Capitol esti előadásán jobb- 
kézre való férfi bőrkeztyü 

le, jutalom ellenében Timisoara Temes. 
várott. (1842) 

Tartós hullám 
a legujabb mó szer 

szerint olajjal tfőzve 

1I, Traian-tér és Str. Stetan 
cel Mare sarok. 1-2.3 6 os 
villamos megállójánál :: 

PALYAZATI HIRDETÉS 

nővérek vezetése alatt álló róm. kath 
gimnázium, kereskedelm; liceum és ta- 
nitóképző-intézet előljárósága Str. Dea- 
lhului No. 4-10, pályázatot hirdet az 
1942-43. iskolai évre 

torna-tanárnői állásra. 
A pályázók sürgősen küldjék be min 
den szükséges okmánnyal felszereit 
folyamodványukat az az intézet előlj áró- 
ságához 

Inazolvány -lenyhének 

a FOTO STUDOBAN 
a leggyorsabban készülvek 

Timisoara I., Piata Libertátii 4 

PALYAZAT TANITÓI ALLAÁSRA 

Az aradi rómaj katolikus egyház- 
község az általa fentartott magyar tan- 
nyelvü elemi fiuiskolánál betöltendő 
tanitói állásokra pályázatot hirdet 

Pályázhatnak érvényes oklevéllel piró 
magyar nemzetiségü férfjak, esetleg 
nők. Illetmények az állami fizetési táblá- 

zat szerint. 
vényüket folyó évi julius hó 22-ig jut- 

Keresek társul egy mesterkönyvvel ren 

tévedésből 

való elveszett. 
Megtalálója a Wien ruhatárosánál adja 

WALTR.CH 
fodrász Timisoara 

A Sibiu-nagyszebeni szentferenerendi 

A pályázók felszerel: kér 

tassák el az egyházközség irodájához 

t 

Szép akar lenni? 
Használion KULK A-féle omtelkréme 

Hliom-tejszappant és liliompu der 

nhárom szinben. Kapható 

Uárosi 
zb 

- 1600 
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